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ÚVODNÍK

Neznám nikoho, kdo by neměl rád dva měsíce prázdnin.  
Pro leckoho je to příležitost přečíst dočasně odložené knihy 
a časopisy. 


Věříme, že k oblíbenému čtivu patří i náš měsíčník, v němž 
se snažíme nabídnout zajímavé články o dění ve městě 
a  okolí. Tak, jako v předchozích letech, předkládáme nyní 
dvojčíslo, další vydání časopisu vyjde až v září.


S předstihem proto upozorňujeme na akce, které se usku-
teční na jeho počátku. Například slavnost k 520. výročí pový-
šení Nového Strašecí na město s pestrým programem v do-
bovém duchu proběhne na Komenského náměstí  2. září. 


Další víkend bude následovat strašecké posvícení s výsta-
vami, taneční zábavou i průvodem o Pěknou a místní hasiči 
oslaví 145 let od založení svého sboru.


V Informacích pro občany je kromě jiného zařazená Poz-
vánka na výlet na Křivoklát. Na hradě asi všichni někdy byli, 
naše tipy se ale týkají jeho okolí, které určitě ocení předev-
ším rodiče s dětmi.


V Kultuře dominují pozvánky na akce knihovny a zdejšího 
muzea, obě instituce též upozorňují na prázdninový provoz.


Rubriku Představujeme tentokrát věnujeme nadějnému 
mladému sportovci Matěji Neumanovi. Zatím sice nebyl na 
mnoha soutěžích, kde se ale zúčastnil, tam zvítězil. Silový 
trojboj není masovým sportem, proto ani finance do něho 
příliš netečou. Proto jsme uveřejnili prosbu Matějovy ma-
minky určenou veřejnosti o finanční přispění. 


Množství úspěchů žáků a studentů v nejrůznějších oborech 
je tématem většiny příspěvků v Děti, mládež, škola. Je evi-
dentní, že Strašecí má spoustu chytré a šikovné mládeže.


I ve Sportu se zabýváme úspěchy. Rozhovor s trenérem 
fotbalového družstva mladších žáků je toho dokladem.


Milí čtenáři, přejeme vám krásné prázdniny, užijte si je!

Lída Faflíková  
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Schválení cenové nabídky

Rada města schválila na základě výběrového řízení ceno-

vou nabídku společnosti RYTA, s. r. o. na stavební úpravy 
střechy na stavbě č. p. 1155 v Havlíčkově ulici. 


Výše cenové nabídky je 9 951 071 Kč. Stavební práce by 
měly začít koncem léta. 


Jiří Tláskal

Vybráno z 14. zasedání rady města ze dne 15. května 

Zamítnutí nabídky

Rada města na tomto svém jednání kromě bodů připravo-

vaných pro projednání v zastupitelstvu města zamítla 
společnosti CNG Bonett vybudování plynovodní přípojky 
pro benzínovou čerpací stanici. 


V hloubce cca 20 m by totiž byla narušená nově vybudova-
ná komunikace v ulici Polní. Společnost stanovisko města 
respektuje a hledá jiné technické řešení pro přípojku.


Jiří Tláskal

Vybráno z 15. zasedání rady města ze dne 29. května 

Souhlas s vypracováním projektové 
dokumentace


Na základě výběrového řízení rada města odsouhlasila 
nabídku společnosti  NEYEN s. r. o., Praha 5 na vypracování


projektové dokumentace střešní nástavby budovy B  Zá-
kladní školy Nové Strašecí v ceně 942 640 Kč.


Jiří Tláskal

Vybráno z 16. zasedání rady města ze dne 12. června 

Cílem soutěže je upozornit na  problematiku neformální 
péče.  Ocenění bude opět udělováno ve třech kategoriích: 


1. péče o seniora staršího 65 let; 

2.  péče o  člověka s  postižením/dlouhodobě nemocného 

mladšího 18 let; 

3.  péče o  člověka s  postižením/dlouhodobě nemocného 

staršího 18 let.

Do soutěže může být nominován kdokoliv z široké ve-
řejnosti z celé České republiky, kdokoliv také může pe-
čujícího nominovat. Stačí do 15.  září 2023 vyplnit 
formulář na  webových stránkách www.pecujiciroku.cz 
a popsat příběh nominovaného.


 


Slavnostní vyhlášení soutěží 

Proběhne 12.  října 2023 na Fóru rodinné politiky v Hradci 

Králové. Na Fóru rodinné politiky budou vyhlášeni i vítězové 
9.  ročníku soutěže Ceny Rady vlády pro seniory a  stárnutí 
populace. 


Nominace do  této soutěže mohou zasílat obce, kraje 
a  neziskové organizace od 15.  června do 31.  července. 
Bližší informace nejen ke  kategoriím naleznete zde: Cena 
Rady vlády pro seniory a  stárnutí populace zvyšuje motivaci 
k aktivnímu stárnutí, letos proběhne už devátý ročník soutěže 
(mpsv.cz).


 Za odbor rodinné politiky a ochrany práv dětí

 Mgr. Kateřina Linková


Rezortní koordinátorka rovnosti žen a mužů

5. ročník soutěže Pečující roku

Termíny svozu BIO odpadu 

Červenec –  5. 7., 19. 7.

Srpen       –  2. 8., 16. 8., 30. 8.

Září          – 13. 9., 27. 9.


http://www.pecujiciroku.cz
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V roce 1503 panovník Vladislav Jagellonský Strašecí povýšil 
na město, obnovil starší privilegia a udělil mu právo pořádat 
dva výroční trhy. Propůjčil mu také městský znak, tvořený 
královou bustou, českým lvem a  stříbrnou, případně zlatou 
iniciálou „W“ v červeném poli. (zdroj Wikipedie)


S  předstihem dvou měsíců upozorňujeme na  sobotu 
2. září, kdy především na Komenského náměstí od 11 do 
17  h  proběhnou oslavy 520.  výročí povýšení Strašecí 
na město.


Vybraný program se  ponese v  dobovém duchu, včetně 
nabízeného občerstvení. Vystoupí šermířská skupina, kejklíř 
i  sokolník a  zájemci si budou moci zkusit Tovaryšskou 
stezku.


Součástí oslav bude i  výstava Historických listin Nového 
Strašecí ze 16. – 17.  století, která bude o víkendu 1. – 3. 9. 
přístupná 10 – 17 hod. na městském úřadě. 


Od 5.  do 12.  9. budou listiny vystavené v Městské galerii 
V. Olivy.


Lída Faflíková

Strašecí je 520 let městem

Od září bude pokračovat kroužek Dovedné ruce. Od 15 do 
16 hodin pro děti od první do čtvrté třídy, od 16 do 17 hodin 
pro děti od páté do deváté třídy. 


Na kroužku se  učíme základy ručního šití, vyšívání, 
kreslení, vyrobíme si drobné dárky a  dekorace, tvoříme 

z papíru, z přírodnin, korálků atd. Na oba kroužky můžete 
hlásit své děti od konce srpna na webu DDM:


 www.ddmrako.cz. 


Ivana Rezková

Dovedné ruce pokračují zase od září

Víkend 9.  a 10.  září bude ve  Strašecí patřit zdejším 
hasičům a  oslavám výročí založení jejich sboru. Většina 
bohatého programu se  odehraje v  sobotu, včetně večerní 
zábavy v  NKC. Doporučujeme řídit se  pozvánkou s  místy 
a časy konání jednotlivých akcí.


-lf- 

145. výročí založení  SDH NS

Jak jsou už místní zvyklí, posvícení proběhne druhý zá-
řijový víkend, tentokrát 8. – 10. 9. a v pondělí 11. 9. průvod 
o Pěknou. 


V novostrašeckém kulturním centru budou k vidění výstavy 
masožravých rostlin, podzimních vazeb studentů SOU NS,  a 
dále výstava obrazů Aleny Vaicové Kalousové a  keramiky 
Marcely Braunové Regalliové. Návštěvníci si dále budou 
moci prohlédnout i stálou expozici obrazů Viktora Olivy. 


Přístupná bude i výstava Historických listin Nového 
Strašecí ze 16. – 17. století  


V  sobotu 9.  9. od 20  h. se  bude v  sále NKC tančit 
na posvícenské zábavě v režii zdejších hasičů.


Začněte se už těšit na Novostrašecké posvícení!

Lída Faflíková

Novostrašecké posvícení

http://www.ddmrako.cz
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Dne 2.  5. byl zahájen příjem žádostí o  dotaci z  podpro-
gramu Podpora obcí s 3001–10000 obyvateli Ministerstvem 
pro místní rozvoj. Odbor investic připravil opakované 
podání žádosti o dotaci na projekt „Rekonstrukce místních 
komunikací v Novém Strašecí“. 


Projekt řeší rekonstrukci místní komunikace (chodníky, 
parkovací stání, vozovka, veřejné osvětlení) v  ul. Okružní 
(od křižovatky s ul. Al. Jiráska po křižovatku s Čsl. armády) 
dle projektové dokumentace Ateliéru Kprojekt, s. r. o. a v uli-
ci U Stadionu (od křižovatky s ul. Jiřího Šotky po křižovatku 

s  ul. Sportovní) dle projektové dokumentace Ing. arch. 
Václava Rusňáka.


Předpokládané náklady projektu jsou 15 702 322 Kč včetně 
21 % DPH. Dotace je požadována na maximální možný limit, 
tj. 6 629 145 Kč – nově pouze 50 % uznatelných nákladů ak-
ce. Zbývajících 9 073 177 Kč je povinná spoluúčast žadatele.


Zahájení realizace je zamýšleno v  roce 2024. Předpoklá-
daný termín zveřejnění výsledků žádosti je září 2023. 
Případná dotace a spoluúčast pro realizaci akce by tedy byla 
zahrnuta do rozpočtu na rok 2024.


Karel Filip

Žádost o dotaci na projekt Rekonstrukce místních 
komunikací v NS

Sběrný dvůr – otevírací doba
Shromažďovací místo odpadu se  nachází v  ulici Lipová – 

vedle areálu Technické Služby Nové Strašecí, s. r. o.

Provozní doba:

Pondělí	 9 -12,  12:30-18 hod.

Úterý      9 – 14 hod.

Středa    9 – 12,  12:30 -18 hod.

Čtvrtek	 9 – 14 hod.

Pátek      9 -12,   12:30 – 18 hod.

Sobota    9 – 14 hod. (duben – listopad)


            

Kdo může místo sběrného odpadu využívat?


a) Občané, kteří mají trvalý pobyt na území města a uhra-
dili místní poplatek za odpady pro příslušný rok.


b) Občané, kteří zde mají rekreační objekt a uhradili popla-
tek za odpady pro příslušný rok.


c) V  případě zpětného odběru spotřebního zboží kdokoli 
(např. občané okolních obcí, podnikatelé).


d) Podnikatelé, kteří mají uzavřenu písemnou smlouvu 
s městem o zneškodňování odpadu (dle uzavřené smlouvy).


V  místě sběrného odpadu je potřebné prokázat svoji 
totožnost, případně doklady prokazující oprávněnost využití 
sběrného místa. Např. potvrzení o  zaplacení místního 
poplatku v daném roce.


Ivana Rezková

Poděkování
Církev československá husitská v Novém Strašecí děkuje 

všem, kteří během Noci kostelů navštívili místní sbor a po-
těšili se nejen jeho prostou krásou, ale také vystavenými 
výtvarnými díly Evy Děkanové a Petera Kodyše. 


Marie Molnár, farářka


Poděkování

Děkuji panu Mgr. Karlu Filipovi, starostovi města Nové 

Strašecí a paní RNDr. Libuši Vosátkové za milé blahopřání k 
mým 85. narozeninám.    


Též patří poděkování Pavlínce Přibylové za přání za celý 
kolektiv klientů DS, rodině a všem přátelům.


Danuše Široká, Klientka Domova seniorů NS 
Noc kostelů                                                                            foto Magdaléna Pelcová

Přihlašování do kroužků DDM na další školní rok

Přihlašování na zájmové kroužky DDM Rakovník bude od 29. srpna od 17 hodin, přehled kroužků je již nyní  na:

www.ddmrako.cz Na kroužky florbalu, hokejbalu a street dance se budete pouze přihlašovat, platba bude provedena hro-
madně přes oddíl, protože kluby vybírají ještě členské příspěvky.


Jitka Samšuková

http://www.ddmrako.cz


￼7

INFORMACE PRO OBČANY

Máme před sebou prázdniny a dovolené a  řada z nás jistě 
bude řešit, kam se  vydat nebo jak zabavit děti. Jednou 
z možností je výlet na Křivoklát, který jistě nadchne rodiče 
s dětmi. 


Rekreačně naučný areál Křivoklát je moderní a  všem 
zdarma přístupný lesní areál. Nachází se  pouhý jeden 
kilometr od hradu. Nabízí hned několik aktivit – herní prvky 
pro malé i větší děti, hřiště pro míčové hry a nechybí zde ani 
informace o  rostlinách, dřevinách a  ptácích. V  areálu 
se dobře zorientujete podle četných ukazatelů, tvoří ho tři 
volně přístupné lesní prostory – herní centrum, sportovní 
centrum a centrum Jasan.


Parkovat můžete buď na  hlídaném parkovišti, nachází 
se  zhruba v  polovině cesty mezi hradem a  vstupem 
do  lesního areálu nebo na prostranství určeném k volnému 
parkování přibližně 500  m  nad placeným parkovištěm. 
Pokud půjdete z placeného parkoviště, kde se můžete i ob-
čerstvit, přejdete přes dřevěnou lávku a vydáte se po cestičce 
vzhůru zhruba 300  m, zahnete vlevo a  zde již uvidíte 
informační tabuli o  areálu Křivoklát. Pokračujte zhruba 
200 m rovně mezi rodinnými domky, na konci již začíná les 
a po červené značce se pohybujte dále. Po 100 metrech se už 
budou moci děti vyřádit na  velké herní sestavě ve  tvaru 
hradu, dvou dlouhých skluzavkách či se mohou vozit na za-
věšené lanovce.


Pokud zaparkujete na  volném prostranství v  horní části 
Křivoklátu, dostanete se po pár metrech k hernímu centru, 
kde naleznete závěsnou houpačku a houpačku typu hnízdo, 
dřevěné houby a  postavičky zvířat nebo kolotoč – naklo-
něnou točnu.


Pouhých pár desítek metrů nad herním centrem vás přek-
vapí naučný dřevěný altán s  otočným sloupem sloužícím 
k poznávání zdejších stromů. 


Centrum Jasan potěší děti velkou skluzavkou a  šplhacím 
totemem. Je zde také altán a prostor k posezení.


Pokud vám zbude čas, nenechte si ujít prohlídku hradu, 
který patří k  nejstarším a  nejznámějším hradům u  nás 
a jehož počátky sahají do 12. století. 


Informace o  otvírací době a  aktuálních kulturních akcích 
naleznete na webové stránce www.hrad-krivoklat.cz. 


Těšit se můžete na Křivoklátské hradní slavnosti, koncert 
skupiny Keks a  Michala Šindeláře, v  srpnu vystoupí také 
skupina Něžná noc.


Ivana Rezková

Pozvánka na výlet - Rekreačně naučný areál Křivoklát

Herní centrum                                                                             Foto  Ivana Rezková

V  měsíci květnu jsme my, děti z  Kocourku, přijaly pozvání 
k  návštěvě policejní stanice městských strážníků v  Novém 
Strašecí. Setkání proběhlo ve  dvou termínech v  dopoledních 
hodinách a bylo pro nás příjemnou a praktickou ukázkou jejich 
práce.  


Po celou dobu se  nám věnovali dva strážníci, pan Jahelka 
a pan Husák, kteří byli moc milí a s velkou trpělivostí nám vy-
světlili a ukázali mnoho zajímavého. 


Nechali nás dokonce nahlédnout do opravdového policejního 
vozidla a  vyzkoušet si policejní oblečení a  ochranné pomůcky 
(ocenili zejména chlapci). 


Dozvěděli jsme se spoustu nových a důležitých informací, jako 
třeba, že porušovat pravidla, podvádět a krást se u nás v Novém 
Strašecí nevyplácí☺


Děkujeme za váš čas a velikou trpělivost s námi.


Děti z MŠ Na Kocourku

Poděkování městským strážníkům

Strážníci a děti z MŠ                                                                              Foto archiv MŠ

http://www.hrad-krivoklat.cz
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Program na léto

12.  7. v 9  hod. v  jídelně Domova – Vzpomínky s  foto-

grafiemi našeho dětství. Najdete své vzpomínky? Přijďte 
mezi nás zavzpomínat na doby minulé.


20.  7. ve 13.00 hod. v  jídelně Domova – Naučte se  pra-
covat a  používat počítač, Internet a  sociální sítě, tabulky, 
Excel, Word – lektorka Ivana Rezková


20. 7. ve 13.10 hod. v jídelně Domova – výuka německého  
jazyka pro seniory a další zájemce  – učí Jaroslav Černucký


26. 7. v 9.00 hod. v jídelně Domova – Anna chladna z rána, 
sousedské povídání


10. 8. ve 13.00 hod. v  jídelně Domova – Naučte se pra-
covat a  používat počítač, Internet a  sociální sítě, tabulky, 
Excel, Word – lektorka Ivana Rezková


10.  8. ve 13.10  hod. 
v  jídelně Domova – vý-
uka německého jazyka pro seniory a další zájemce - učí 
Jaroslav Černucký


23. 8. v 9.00 hod. v  areálu Domova – Výcvik policejních 
i domácích psů, policejní případy – napínavé povídání zku-
šených policistů a  Jardy Špáni ze ZKO Lány


6.  9. od 10.00  hod. …ČÍ JE POSVÍCENÍ, NAŠE!!! Novo-
strašecké posvícení, tance v národních krojích, koláče a pi-
večko od sponzora.


Miluše Jůnová

Novinky z Domova seniorů Nové Strašecí a POSEZu
 Přemýšlím o  tom, jak co nejzajímavěji podat informace vám, 
čtenářům, o  minulosti, současnosti i  budoucnosti našeho 
domova. O  všech významných činnostech, aktivitách, vlastně 
o  životě tady u  nás. Myslím, že nejpřehlednější orientace 
v  podaných informacích bude, když si položím otázku a  také 
na ni odpovím. Je fakt, že mě na tento styl navedl pan V. Kozel, 
který také občas přispívá do novin. 


Co bylo v Domově zajímavého v nedávné minulosti? 

Když se  vrátím o  pár let zpátky, nejdůležitější byla v  roce 
2019 výstavba dalšího pavilonu Oáza – domova se zvláštním 
režimem, kde je 22  lůžek. Součástí zahrady je farma, kde 
máme 2  skleníky. Za  hlavní budovou najdete nádherné 
vyvýšené záhony se  zeleninou a  bylinkami. V  r. 2021 
probíhala rekonstrukce elektroinstalace a  vody v  hlavní 
budově, která je z  roku 1897 a vybavení  každého oddělení 
Domova místností pro kondiční rehabilitaci, kde je pro 
vodoléčbu k  dispozici nová hydromasážní vana, magnetot-
erapie, masážní křesla, rehabilitační lehátka, léčba teplem. 
Na každém oddělení je 1 kondiční rehabilitační pracovnice 
(nejedná se fyzioterapeutky). 


Co je v Domově nového? 

V  současné době se  připravujeme na  rekonstrukce dvou 
velkých koupelen a  toalet v  přízemí a 1.  patře domova 
seniorů, které už nevyhovují hygienickým podmínkám a také 
pro lepší přístupnost klientům.  

V  souvislosti s  dokončenou instalací elektronického 
požárního systému ve  všech prostorách našeho Domova, 
měníme u všech 37 pokojů v DS obyčejné dveře za protipo-
žární. 

Zakoupili jsme také nový varný kotel do  kuchyně, který 
velmi usnadňuje namáhavou práci kuchařek a  abychom 
zamezili výskytu potkanů v  okolí, pořídili jsme tzv. 
kompostér zbytků jídla, jehož výsledným produktem je 
kvalitní zahradní hnojivo, které používáme na  naší farmě 
nebo zaměstnanci na svých zahrádkách. 

V  průběhu července dojde k  výměně hlavních vchodových 
dveří v hlavní budově, a to z důvodu zabránění úniku tepla 
v zimním období a tím snižování nákladů na energie. 

Jsme zapojeni do Středočeského  projektu ECP II – snižování 
nákladů na energie s tím, že budova seniorů ze 70. let bude 
zateplena, osazena sedlovou střechou a  solárními panely. 

Součástí života v Domově není jen zajištění provozních věcí, 
ale i  ochrana zdraví a  života našich seniorů. Proto jsme 
domluvili s velitelem HZS Martinem Vondrou cvičení, které 
prověřilo připravenost personálu Domova v případě vzniku 
požáru v některé z ubytovacích budov. Simulací kouře a tím 
zakouřením chodby byl vyhlášen požární poplach. Došlo 
k  evakuaci 6 nejbližších pokojů. Všichni senioři i  okolí 
Domova byli seznámeni s touto akcí, aby nevznikla panika.


Jak se baví senioři? 

Co se  týče velkých akcí, tak v  začátku letošního roku jsme 
pořádali už XIII. Seniorský ples v bílo-černé barvě s taneční 
soutěží zaměstnanců. 

V květnu „vepřové hody“ a začátkem června jsme pokračo-
vali v tradici „kempování u staré řeky Berounky“ na Višňové 
u  Petra Hájka. Nádherné počasí doprovázelo seniory 
na Klíčavě i při návštěvě Stáje Dalbet v Újezdu nad Zbečnem. 
Kempování se účastnili i senioři z POSEZu. Tyto velké akce 
prokládáme, jak my říkáme – malými akcemi, jako byla 
oslava MDŽ, pálení čarodějnic, oslava Velikonoc, odemykání 
řeky Berounky. 

Koncem června jsme uskutečnili odkládanou „Spartakiádu“, 
při které jsme se vrátili do dob posledních Československých 
spartakiád vystoupením žen, seniorů, mužů a Poupat. 


Co je vlastně POSEZ? 

POSEZ je už známé setkávání seniorů a  lidí se  zdravotním 
postižením, které vzniklo jako projekt Středočeského kraje 
před 4  lety. POSEZ poskytuje poradenství v  sociální, 
ošetřovatelské, zdravotní, právní i  psychologické oblasti. 
Poradenství poskytují odborníci (M. Jůnová – sociální oblast, 
oblast ošetřovatelství a  zdravotnictví, J. Petráková – 
psychologická pomoc, J. Kroulík – právní oblast). 

POSEZ dává příležitost k  volnočasovým aktivitám – ruční 
tvoření různých věcí, práce s keramikou, posezení s kytarou 
a  harmonikou s  Járou Černuckým a  Alenkou Zemanovou, 
výlety – k  Berounce, na  Vánoční trhy, poslední půldenní 
výlet se uskutečnil 20.6. k Berounce do Luhu pod Branovem, 
kde si POSEZáci mohli prohlédnout Pamětní síň Oty Pavla 
a  za mistrovského převoznictví Libušky Vosátkové a  Karla 
Filipa se  povozit na  převoznické pramici s  kytarovým 
doprovodem Járy Černuckého.


Miluše Jůnová, ředitelka DS NS 
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INFORMACE PRO OBČANY

Nová knihovnička v DS
Od 1. 8. každé pondělí v době od 12 – 14 hod. bude nová 

knihovnička DS zapůjčovat odbornou i  laickou literaturu 
svým klientům, POSEZákům i lidem z okolí. 


Bude se  jednat o  tematicky zaměřené knihy, např. Alzhei-
mer – rodinný průvodce péčí o  nemocné s Alzheimerovou 
chorobou a  jinými demencemi, Mentální mapování – 
o zlepšení paměti, o zkvalitnění života, o posledních věcech 
člověka, Jak (pře)žít se  stárnoucími rodiči – problémy stáří 
z  pohledu pečovatele, Psychiatrické minimum, Biografie 
v  péči o  seniory, Sebepéče o  pečující, Co je lednice, aneb 
bojujeme s máminou demencí, Nenásilná komunikace – Řeč 

života, Odolnost – Jak přežít těžkou dobu a dalších asi 200 
zajímavých titulů. Knihovnička bude půjčovat zdarma, 1 kni-
hu na 6 týdnů.   


Seznam nabízených publikací bude umístěn na vývěsní ta-
buli v přízemí MÚ a ve vývěsní skříňce POSEZu č.17, náměstí 
J. A. Komenského. 


Výpůjčka bude probíhat v kanceláři v hlavní budově, dveře 
budou označeny. 


Zodpovídat za výpůjčky bude paní Alena Čížková. 

Další informace na tel. 607 562 197. 


Miluše Jůnová

Rozhledna na Mackově hoře
Rozhledna na  Mackově hoře (524  m  n.  m.) leží 1  km 

západně od Nového Strašecí. 

Věž je vysoká 36 metrů a na vyhlídkovou plošinu ve výšce 

21 metrů vede 98 točitých schodů. Schodiště je z ocelových 
roštů. Při výstupu a  sestupu je tedy vidět na  zem, což 
nesvědčí slabým povahám. Po vystoupání budete odměněni 
pohledem na  horu Říp, Lovoš, Milešovku, Klínovec, území 
přírodního parku Džbán, křivoklátské lesy a  také část 
Nového Strašecí. Rozhledna má rozkmit až 25 cm a přitahuje 
blesky. 


Otevírací doba je v  červenci a v srpnu od úterý do ne-
děle od 9 do 17 hodin. 


Obsluha rozhledny: pan Jaroslav Cabrnoch, 

tel.: 731 445 548. 


Vstupné je pro dospělé 20 Kč, 

děti, studenti a senioři zaplatí 10 Kč. 


Otevření pro skupiny minimálně s osmi osobami mimo 
otvírací dobu nejpozději do 18  hodin lze domluvit 
na uvedeném telefonním čísle.


-ir- 


Nová sociální služba v DS

Domov seniorů Nové Strašecí bude od 1.  ledna 2024 poskytovat novou, už třetí sociální službu, a  to – Terénní 
pečovatelskou službu pro obyvatele regionu a okolí. Cílovou skupinou budou senioři, lidé se zdravotním postižením 
nebo rodina s dítětem s autismem nebo zdravotním postižením. Věková hranice zde není.

Pro začátek bude maximální kapacita 20 klientů. 

Služba se bude poskytovat po celý týden včetně víkendu, a to v čase od 7 – 20 hod., podle plánu potřeb klienta. 

Kontakt s klienty bude i s možností audiovizuálního spojení. Služba má svoji kuchyni i prádelnu v Domově seniorů.

Informace o připravované terénní pečovatelské službě, zájem o práci pečovatelky s kurzem sdělí PhDr. Mgr. Miluše Jůnová, 
MHA,  ředitelka Domova seniorů Nové Strašecí, tel.č. 607 526 197
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Ještě před prázdninami dne 
6. 6. jsme vítali nové občán-
ky našeho města. 


Ve Slavnostním sále MěÚ je 
přivítala zastupitelka města 
RNDr. Libuše Vosátková.


 Pozvali jsme 15 nových 
občánků, rodiče dvou z nich 
se  z  účasti omluvili. Uvítali 
jsme 8 děvčátek a 4 chlapce.


Rodiče obdrželi dárkové 
poukazy na  nákup dětského 
zboží v hodnotě 500 Kč, kni-
hy a  květiny. Všem novým 
občánkům přejeme hodně 
zdraví, lásky a štěstí v životě.


V  červnu jsme mezi nás 
přivítali tyto děti (jména 
uvádíme se  souhlasem rodi-
čů):


Tobias Brabenec

Julie Duchoňová

Amálie Stinková

Tereza Böhmová

Vanessa Potůčková

Minh Dan Nguyen 

Eliáš Matys

Meda Čermáková

Eliška Linkeová

Vojtěch Toman

Malvína Benešová


         Hana Papežová

                             


Děkujeme, Protože bagr! 

Vítání občánků

Díky vám jsme získali 21 300 + 20 000 Kč! 

Srdečně děkujeme za podporu a finanční pomoc v kampani 

Protože bagr! 

S  vámi se  nám daří oživovat a  zavlažovat Nové Strašecí. 

Z kampaně jsme zaplatili pronájem bagru i  se  skvělým pa-
nem bagristou Tondou Ladkem a budeme to moci udělat ješ-
tě několikrát. Jak se ukázalo, bude to potřeba. 


Budujeme společně tůně pod Mackovou horou tak, že nám 
za městem vzniká zajímavý kus pestré divočiny, přívětivý 
pro další zajímavé druhy. Díky vám můžeme pokrýt i další 

náklady na pořádané společné akce a pokračovat v přípravě 
komunitních záhonů na  Paraplíčku. Děkujeme Nadaci Via 
České spořitelny za možnost vyhlásit kampaň na: 
Darujme.cz. 


Vážíme si pomoci každého dárce, s vašimi dary jsme dosáh-
li částky více než 20 000 Kč, které pak Nadace Via zdvojná-
sobila. 


Petra Pilátová

za Ekocentrum Pod Marjánkou


www.podmarjankou.cz 

                                                                                                            Fota Stanislav Hrabal

http://www.podmarjankou.cz
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Slavností vyhlášení výsledků prestižního ocenění HASIČ 
ROKU 2022 se uskutečnilo ve čtvrtek 1. června ve Špa-
nělském sále Pražského hradu. 


Akce se uskutečnila za přítomnosti 1. místopředsedy vlády 
ČR a ministra vnitra Víta Rakušana, generálního ředitele 
HZS ČR Vladimíra Vlčka, senátora Pavla Fišera a dalších 
významných hostů. Večerem provázela moderátorka České 
televize Jana Peroutková. 


Anketu vyhlašuje ministr vnitra již od roku 2009 a zahrnuje 
7 kategorií (hasič roku, velitel roku, osobnost roku, kolektiv 
roku, zaměstnanec roku, zásah roku a projekt roku).


Za rok 2022 bylo podáno celkem 58 nominací a odborná 
porota měla za úkol vybrat z každé kategorie 3 nejlepší.


Kandidáti pocházejí z řad profesionálních hasičů, jsou vždy 
nominováni za práci a úspěchy v uplynulém roce. Nejvýz-
namnějšími loňskými událostmi byla bezesporu situace 
na  Ukrajině, která zasáhla všechny občany ČR a následně 
požár v Národním parku České Švýcarsko.


Velitel roku 2022 

Vítězem této kategorie se stal 35letý plukovník Ing. Mar-

tin Vondra, MBA, ředitel územního odboru Kladno HZS 
Středočeského kraje z Hasičského záchranného sboru Stře-
dočeského kraje v Kladně a velitel jednotky dobrovolných 
hasičů v Novém Strašecí.


Ocenění získal Martin Vondra především za zásah při roz-
sáhlém požáru v Národním parku České Švýcarsko, kde se 
svými kolegy velel jednomu z největších sektorů při nasaze-
ní středočeského odřadu.


Tiskový mluvčí Ladislav Holomčík na www Hasičského 
záchranného sboru Středočeského kraje v rozhovoru s Mar-
tinem Vondrou mimo jiné uvádí:


…V čem byla likvidace právě tohoto požáru výjimečná? 


„No tak to byl zásah, který jsme tady v Čechách nikdy nezažili. 
A i přesto, že já mám za sebou celkem hodně takových roz-
sáhlých nebo náročných zásahů, tak toto byl hodně hodně 
složitý zásah na organizaci, fyzickou výdrž, nasazení síly a pro-
středků,“ přibližuje velitel hasičů.


Jako hasič začínal Martin Vondra na brigádách v Kladně, 
pak sloužil ve Stochově, následně ve Slaném a teď je v Klad-
ně velitelem Hasičského záchranného sboru Středočeského 
kraje. Dosáhnout na nějakou vyšší metu zatím netouží. 


A jaké vlastnosti má mít správný hasič? 

„Měl by to být kolektivní hráč. Měl by mít rád tu práci a ne-

měl by to dělat pro peníze, protože to úplně u nás nejde. Ona je 
to zároveň práce, která hodně naplňuje a je někde vidět," říká 
Velitel roku 2022, ředitel územního odboru Kladno HZS 
Středočeského kraje… (konec citace)


Veliteli roku Martinu Vondrovi ze srdce gratulujeme!


Lída Faflíková

Soutěž Nejkrásnější příroda

Prestižní ocenění velitele strašeckého SDH 

Martina Vondry v anketě Hasič roku 

Předškoláci z MŠ U Lesíka se zapojili do výtvarné soutěže 
na téma ,,Nejkrásnější příroda “. Soutěž pořádal ,,Betlém Ru-
da” s úžasným Ondřejem Růžičkou, který vše organizoval. 


Děti – předškoláci spojili výrobu obrázku do soutěže s pro-
jektovým dnem v MŠ. Pod vedením paní učitelek se  koná 
na různá témata několikrát do roka. 


V soutěži získal obrázek hned dvě umístění. V kategorii I. 
A krásné 3. místo (kolektivní práce MŠ) a hlavní místo v sku-
pinové práci v hlasování veřejnosti. 


Moc děkujeme za  krásnou organizaci a  dárečky pro děti 
za vítězství.  


Marta Janoušková 

MŠ U Lesíka 

Blahopřání od premiéra                                                                 Foto (zdroj HZSSK)

Oceněný obrázek
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STALO SE - Z policejního deníku

Dne 2.  5. v  odpoledních hodinách 
byla pracovitým hlídačem v  OD  Billa 
nalezena peněženka s  finanční hoto-
vostí a  doklady. Městští ‚klucí‘ hned 
věděli, kdo je nešika a  peněženku 
s veškerým obsahem vrátili.  


Dne 8. 5. po půlnoci začala velká ak-
ce. Anonymní oznamovatelka (strážní-
kům známá) nahlásila osobu v tmavém 
oblečení, která v ulici Na Spravedlnosti 
pokládá odpadkové koše ke spánku, asi 
už je z  dlouhého stání bolely nožičky. 
Rychlá městská rota se dala do pohybu 
a v oblasti počínání uspávače popelnic 
našla další spící kusy. Podezřelá osoba 
a ani žádná jiná nebyla v oblasti zasti-
žena. Následně začal hon na pachatele 
ještě napínavější, než hon na ponorku. 
Shánčliví strážníci vycucali z  kamero-
vého bratra, co šlo. Podezřelé osoby 
se  následně pokusili identifikovat 
všemi možnými i nemožnými způsoby. 
Prověřili osoby podezřelé a  podobné 
těm na  záznamech z  kamer. Bohužel 
tato několikadenní mravenčí práce 
zatím nevedla k  zjištění pachatele 
skutku. Škoda nevznikla žádná, holky 
odpadkové byly postaveny zpět na no-
žičky, pátrání stále běží… 


Dne 8. 5. po třetí hodině ranní se le-
sem neslo volání o  pomoc. Obyvatelé 
nedaleké chatové oblasti U  Paraplíčka 
vzali baterky a  šli po  hlase. Lov byl 
úspěšný a  záchranná akce zraněného 
mladíka ležícího pod svahem mohla 
začít. Nálezci navedli městské pátrače 
k místu, kde mladík nešťastně zaparko-
val. Zraněný si matně pamatoval, že byl 
v nedalekém restauračním zařízení, kde 
požil pár ‚pivsonů‘ a  ještě něco navíc, 
kdo ví. Sám se vydal na cestu domů, ale 
jak se  dostal na  svah U Paraplíčka, už 
nevěděl. Ke svému stavu (zdravotnímu) 
uvedl, že ho bolí levá noha a  zápěstí 
ruky. Městští navigátoři na místo přivo-
lali RZS a navedli ji co nejblíže k zraně-
nému. 


Po  prvotním ošetření v  lese pomohli 
s  jeho transportem cca 100 m  špatně 
přístupným terénem k sanitnímu vozu. 
Zraněný byl odvezen na  vyšetření 
do nemocnice v Rakovníku.  


Dne 9.  5. v  dopoledních hodinách 
se  propadl kanál. Před Brejchovou 
restaurací neunesl vozidlo, které přes 
něj přejelo, praskl a propadl se. 


Víko kanálu bylo uvolněné a  řidič 
vozidla se  domníval, že kvůli tomu 
došlo také k  poškození spodku jeho 
mazlíka. Pozdější prohlídkou to nebylo 
potvrzeno. Mazlík je vzhledem k svému 
věku ok. Věc byla předána příslušné 
osobě z VKM, která místo označila ku-

žely. Strážníci provedli fotodokumen-
taci stavu. 


Dne 9.  5. v  odpoledních hodinách 
se  akční pěstitel rozhodl osít místní 
komunikace – Čs. Armády, Palackého, 
Havlíčkově a Šotkově. Vysadit se rozho-
dl žito seté. Nějak jsme si nebyli jisti, 
zda se  sadba na  asfaltovém podkladu 
chytí. Provedeným šetřením bylo zjiš-
těno, že žito uniká ze  zemědělských 
vozidel místního statku. Hlavní živoči-
chář statku, vlastně spíše rostlinář, 
uvedl, že navážení žita bude pokračo-
vat i následující den, ale že on osobně 
kontaktuje TS NS a  dohodne způsob 
vyčištění komunikací, a  poté bude 
informovat i místní ‚zahradníky‘ v  čer-
ných uniformách.  


Dne 12. 5. v nočních hodinách si klu-
ci z města zahráli na asistenty PČR, kdy 
po  hezkém poprošení se  ujali obrpsa, 
jehož paní řidička požila mnoho vody 
s  obsahem alkoholu. Mazla převozníci 
dopravili k nedaleko žijící sestře.  


Dne 14. 5. obdrželi naše černé unifor-
my zprávu na WhatsApp. Šlo o obrázek 
hlavy státu (prezident Pavel), který je 
vyobrazen na  krabičce zeleného čaje 
s  nápisy "čaj pro majitele zeleného 
mozku a  prezidentský gunpowder 
z  provincie dej tank". Vzhledem k  po-
dezření, že by se mohlo jednat o formu 
zesměšnění prezidenta ČR, byla zpráva 
konzultována s hlídkou PČR a předána 
do její kompetence. 


Dne 17.  5. v  podvečer se  na místní 
služebnu dostavila jedna celá rodinka 
Novostrašečáků. Nejmladšímu z  nich 
nějaký výlupek čórnul jízdní kolo v ul. 
Čsl. Armády. Velké hlídkující kamerové 
oko jeho počínání zaznamenalo.


Bohužel se  jednalo o  osobu nezná-
mou a běžným šetřením se nepodařilo 
její totožnost zjistit. Strážníci se  ne-
vzdali a pátrali… až ve spolupráci s po-
licistou OOP Stochov zlodějíčka přece 
jen ztotožnili. Zjistili, že mladík je 
ve věcech krádeží dosti zdatný a na úč-
tu jich má ažaž. Z  důvodu věcné pří-
slušnosti událost předána k  vyřízení 
PČR NS.


Dne 17.  5. ve  večerních hodinách si 
parta kluků šikovných hrála s  jízdním 
kolem. Nenapadlo je nic lepšího než 
kolo pouštět na  Komenského nám. 
do laviček a na fasádu gymnasia a ještě 
se  při tom natáčet. Hra je vyčerpala, 
a  tak se  na to vymočili, a  i s  hračkou 
se  vydali pryč z  náměstí. Náš místní 
slídil s  dostatečně velikým uložištěm 
jejich hru zaznamenal. Městské ruce 
zákona hračičky dostihly, ale vzhledem 
k  úspěšné úpravě jejich mysli alkoho-

lem a kdoví čím dalším, s nimi nebyla 
rozumná řeč. Celá partička byla pozvá-
na na  exkurzi na  městskou služebnu 
s  tím, že vstupné bude drahé. Mladíci 
se  nedostavili, proto bude incident 
oznámen příslušnému správnímu orgá-
nu. 


Dne 20. 5. před půlnocí si to k stráž-
níkům na Komenského nám. přikřepčil 
místní švihák učitelský s  oznámením 
o ztrátě kola. Svého dvoukolého miláč-
ka opřel o  lavičku a  bedlivým zrakem 
ho kontroloval od  stánku přes ulici. 
Jeden pohled na  stánek… a  kolo bylo 
pryč. Kamery slídilky, věrné služebné 
hlavního centrálního mozku kame-
rového systému, nedaly pachatelkám 
šanci a  jejich loupení zaznamenaly. 
Strážníci lupičku zastihli v místě byd-
liště, kde chvilku dělala drahoty, ale 
pak kolo vydala. Majitel kolo bezpečně 
poznal a strážníci ho uložili do důkaz-
ního skladu. Divoženka byla viditelně 
posilněna alkoholem. Z důvodu vysoké 
hodnoty kola byla celá věc předána 
k dořešení PČR NS.     


 Dne 23.  5. v  odpoledních hodinách 
místní bdělá, pořádkumilovná občanka 
oznámila ‚bordel‘ na  silnici v  ul. Pe-
cínovská. Strážníci ho na  silnici našli 
a  pustili se  do pátrání. Dlouhou dobu 
sledovali bahnitou stopu a  díky doko-
nalým stopařským znalostem nakonec 
uspěli. ’Bordelář‘ přislíbil do následují-
cího dne všechno bahýnko po  sobě 
uklidit, což poté skutečně provedl. 


Dne 29.  5. v  brzkých ranních hodi-
nách potkalo Nové Strašecí hromadné 
neštěstí, které oznámilo několik svěd-
ků. Na  sjezdu od  K. V. na N. S. došlo 
k sražení a usmrcení celých dvou srnek. 
Kluci uniformovaní jim navlékli rubáše 
a  odstranili je z  vozovky. Srny byly 
bezpečně uloženy do travnatého poros-
tu vedle. Věc předána hospodáři mys-
livců. 


Z obcí:

Dne 20.  5. v  odpoledních hodinách 

vyjížděla naše rychlá rota na  možné 
napadání dětí podnapilým mužem. 
K incidentu docházelo v ulici Zámecká. 
Strážníci si mysleli, že na místě postačí 
jen čáry máry, ale museli vytáhnout 
i  svaly. Po  smršti všech možných 
nejhrubších nadávek, se muž – cizinec 
pokusil napadnout strážníky a  musel 
do  klepet. Boj neustal ani při převozu 
na  služebnu. Po  olízání ran si celý 
incident převzala OD PČR NS a z hocha 
měli ohromnou radost. U muže se také 
našlo podstatné množství marihuany.


Stanislav Jahelka
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Po dlouhé přestávce způsobené pandemickým obdobím se 
obnovila spolupráce s partnerským městem Welden. 
Dechová kapela z části obce Welden zvané Reutern poctilo 
svou návštěvou Nové Strašecí a dne 20. května vystoupilo 
hned na dvou místech. 


Nejprve zahráli pro starší generaci v Domově seniorů a při-
nesli tak nevšední program do všedních dnů. Jejich melodie 
jsou známy i v Čechách, protože nejedna píseň z českých 
a moravských luhů a hájů pochází. Babičky a dědečkové si 
zanotovali a pánové dokonce vyzvali dámy k tanci. 


Po zajímavé prohlídce areálu se skupina přesunula do míst-
ního muzea, kde vrcholilo Sochařské opukové sympozium. 
Němci se živě zajímali o místní historii a zjistili, že máme 
mnoho společného. Keltské nálezy totiž zasahují až do Ba-
vorska a nedaleko Weldenu je možné spatřit pozůstatky 
osídlení. 


Po výborném obědě se návštěvníci stihli podívat do galerie 
Viktora Olivy a obdivovat umění seskupení KCHXX. Pak se 
přesunuli na náměstí, kde začínal program festivalu vína. 
Vystoupení partnerského města přišlo na řadu okolo čtvrté 
hodiny a přineslo náhled do jejich tradiční kultury i oble-
čení. Další vystoupení si pak všichni vychutnávali společně 
s vínem. 


V neděli se weldenští vydali na prohlídku centra Prahy 
v doprovodu se zkušenými průvodci z komise pro turistiku a 
v odpoledních hodinách odjeli plni dojmů zpět k domovu. 


Během celého víkendu, ale především v pátek po příjezdu, 
kdy se uskutečnilo společenské setkání s čelními představi-

teli a zájmovými skupinami obou měst v Bechnerově statku 
na Lánech, probíhala živá diskuze o dalších plánech do bu-
doucna. 


Rádi bychom realizovali spolupráci základních škol v No-
vém Strašecí a Weldenu a umožnili tak studentskou výměnu. 
Kulturní výměna již úspěšně funguje několik let, a i letos 
bylo naše město pozváno na Jam session a Apfel festival. 
Obě akce se uskuteční 16. a 17. září a návštěvu chceme spojit 
s prohlídkou zábavního parku Legoland, který je vzdálen 
pouhých 30 km od Weldenu.  


Na předvánoční čas chystáme vystoupení a účast na vá-
nočních trzích. 


Věra Nedvědová, za Komisi pro turistiku a zahraniční vztahy

Welden na Zázracích vína

Weldenští na Zázracích                                                                    foto V. Nedvědová

Dne 17. 6. se v našem městě konalo v pořadí již šesté setká-
ní majitelů, příznivců, přátel staré techniky, ať automobilo-
vé, či motocyklové. Letošní setkání, i přes ne zcela ideální 
počasí, přilákalo mnoho účastníků i  diváků, kteří si přišli 
prohlédnout vozidla, motocykly hrdých majitelů a shlédnout 
doprovodný program. Majitelé si své "miláčky" hýčkají, 
pečují o  ně často jako o  členy rodiny, a  rádi se  s  nimi při 
takových akcích ukáží. Často ale celou akci trpí obavou, aby 
je někdo, nedej bože, nepoškrábal, nebo jinak nepoškodil. 


Po skončení velmi pěkného doprovodného programu 
účastníci vyrazili na spanilou jízdu, která byla delší než ob-
vykle. 


Jelo se přes Čelechovice, Stochov, se zastávkou s 1.5 hodi-
novým kulturním programem, Slovanku, Tuchlovice, Ka-
menné Žehrovice, Žilinu, Lhotu, Lány, Vašírov. Dále průjezd 
Novým Strašecím a přes Třtici na Bucek, kde byli vyhlášeni 
nejzajímavější veteráni a následoval velký kulturní program. 


Přestože spanilá jízda byla provázena proměnlivým 
počasím, ve  kterém majitelé kabrioletů jim několikrát 
natahovali a stahovali střechy, se celá akce zdařila. 


Na závěr je třeba poděkovat městu Nové Strašecí, Stochov, 
obci Třtice, všem sponzorům, a organizátorům. 


V dnešní době uspořádat takovou akci není pro organizá-
tory vůbec nic lehkého, a proto se asi ve své skromnosti za-
pomněli v propagačních materiálech zveřejnit. Přesto díky!


Josef Zakouřil

Jak bylo na Dni veteránů?

Komenského náměstí bylo plné – lidí i veteránů                          Foto Josef Zakouřil
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Den 26. květen 2023 se zapíše určitě velkým písmem do 
historie folklorního souboru Čtyřlístek z Nového Strašecí. 
Ne, nikomu ze Čtyřlístku se ten den nikdo nenarodil, nikdo 
ani díkybohu nezemřel, nikdo se neoženil ani nevdal. 


Ten den se sešlo v Rovensku pod Troskami v kempu V RÁJI 
šedesát šest bývalých a současných členů Čtyřlístku a Cim-
bálové muziky Vladimíra Novotného, aby se viděli, aby za-
vzpomínali, aby popovídali, zazpívali a zatancovali, aby byli 
tři dny spolu! 


Kde hledat začátek tohoto nádherného setkání? 

V roce 1956, kdy profesor gymnázia Vladimír Novotný 

založil v Novém Strašecí cimbálovou muziku? Nebo v roce 
1976, kdy založil spolu s Bohouškem Chocholou folklorní 
soubor Čtyřlístek a přizval k tomu Honzu Stránského z Měl-
níka, skvělého tanečníka a choreografa, který dal Čtyřlístku 
nezapomenutelný a originální punc? Nebo někdy během 
roku 2022, kdy tentýž Honza Stránský dostal nápad uspo-
řádat Čtyřlístkové setkání?


Najdou se organizátoři?

Jako vždycky v historii Čtyřlístku někdo někoho našel, aby 

na to táhnout káru plnou zodpovědnosti nebyl sám, tak 
i Honza našel parťáka pro svůj báječný nápad. 


S bývalou tanečnicí Ladou Poštovou, nyní Špoulovou si 
mákli na dno, když vyhledali stovky kontaktů a oslovili bý-
valé i současné souboráky a souboračky s tím, jestli se chtějí 
vidět. A oni chtěli! 


Začala roční, téměř každodenní nimravá, ale přínosná prá-
ce Honzy a Lady, jejímž cílem bylo přinést všem účastníkům 

setkání radost. Ty tři květnové dny utekly jako voda, ale nej-
de jen o ty tři dny. Jde o to, co v účastnících zanechaly!


 

Slova díků


Na závěr patří slova vyznání a díků, která zazněla i byla 
napsána. „To, co se povedlo Honzovi a Ladě, je neskutečné. Je to 
práce hodná mistrů…Lado a Honzo, jste nejlepší organizátoři, 
veleděkujeme za vše! …Všem děkuji za skvělou náladu a dobití 
baterek. … Super akce!... Na našem setkání se mi potvrdilo, že 
vůbec nesejde na naší vnější kráse, nýbrž výlučně na té vnitřní, 
kterou jsem mezi vámi pociťovala na každém kroku v letmých 
dotycích, úsměvech, slovech, pohledech či činech. Naše těla sice 
stárnou, ale naše duše jsou nadčasové, a proto je tak důležité, 
abychom jim dopřávali setkání, nýbrž to je opravdový elixír 
mládí. …Starou partu jsem poznala na první dobrou, protože 
oči a úsměv se nezmění, vytvořili jsme obrovskou rodinu, se 
kterou se nemůže nikdo cítit sám. …Krásná velká rodina, děkuji, 
že jsme a děkuji všem… Už holt nevyzpíváme ty noty a při tanci 
nám trochu vržou klouby. V hlavách ale máme pořád 
mladistvost a touhu. … Všichni drazí ve folklóru, rádi byli zase 
spolu. Pokecali, zapívali, taky něco alkoholu. Spousta vtipů, 
spousta smíchu, možná nějakého hříchu. Jak se patří, jak se 
sluší, potěšili uši, zahřáli si duši. Až zas bude zima, šero, 
všechno špatně, všechno zle je, vytáhni si tyhle chvilky, dušičku 
to rozehřeje…Těm mladším, co tu káru táhnou dál, přeji hodně 
energie do dalších let. Jsem šťastný, že Čtyřlístek pořád žije, 
díky za to…“


A pod to se můžu podepsat i já. Za vše děkuje 


Magda Pelcová

Setkání Čtyřlístku pod Troskami

Účastníci setkání                                                                                                                                                                                                                                     Foto M. Pelcová

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Koupím STARÉ peřiny, deky a polštáře. tel. 606 514 445


MŠ Ruda přijme od 1.9. na 6 měsíců asistenta pedagoga na 5 hodin denně

Tel: 739 265 487 email: ms.ruda@centrum.cz

mailto:ms.ruda@centrum.cz
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Nedávno jsme v měsíčníku psali o úspěšném mladém kultu-
ristovi bydlícím ve Strašecí a studujícím na Střední průmyslové 
škole Emila Kolbena v Rakovníku. 


A  vida, podobně to má i  jiný zdejší nadějný sportovec, šam-
pion hned ve  dvou disciplínách, v  silovém trojboji a  bench – 
pressu. Matěj Neuman (17  let) navštěvuje druhý ročník zmí-
něné průmyslovky, obor IT (informační technologie), také žije 
ve Strašecí a má stejně dobře našlápnuto. 


Už jako malý se 4 roky věnoval judu, po přestěhování z Prahy 
do  Strašecí vystřídal několik sportů, až si ho nakonec přitáhl 
silový trojboj. Nejdříve chodil do posilovny v Biosce jen tak na-
brat svaly. Na  internetu se  seznámil se  silovými disciplínami 
a  sám si je zkoušel. Cvičil natolik dobře, že si ho všiml trenér 
silového trojboje z  rakovnického oddílu Jiří Hamouz a  nabídl 
mu spolupráci. Pod jeho vedením Matěj vypiloval techniku, stal 
se mistrem republiky a  v současnosti už si trénink organizuje 
sám. Členem oddílu je přitom necelé dva roky.


Matěji, co je silový trojboj?

Práce s činkou. Zahrnuje dřep, bench – press (soupažný tlak 

v lehu na rovné lavici s velkou činkou) a mrtvý tah.

Bench – press je zároveň samostatná disciplína, občas 

i mrtvý tah.


V jaké kategorii soutěžíš a jak trénuješ?

Do 18 let budu v mladších juniorech do 59 kg, pak do 23 let 

v juniorech. Zatím není mnoho těch, kteří se silovému troj-
boji věnují, ve své kategorii mívám 2 – 3 soupeře.


Dřív jsem trénoval až 6 x v týdnu, teď chodím 4 x do po-
silovny a dva dny pracuju na obecné fyzické připravenosti, 
procvičuju tělo plaváním, běhám, hraju fotbal apod.


Jsem opatrný, abych se nepřetrénoval. Cvičím hlavně podle 
pocitů a poslouchám své tělo. To je pro mě základ všeho. 


Jsem moc rád, že mi trenér důvěřuje a  ponechal skladbu 
přípravy především na mně. Hlídám si jídelníček a občas si 
sám vařím to, o čem vím, že je pro mě dobré. Hlavně vajíčka 
s něčím, maso připravuje maminka.


Popiš své dosavadní úspěchy.

Vloni v  listopadu pořádal náš rakovnický oddíl Mistrovství 
ČR v  klasickém (RAW) bench-pressu dorostu, juniorů a mas-
ters, a to jsem ve své kategorii vyhrál. Můj soupeř sice zvedl 
stejný počet kg, ale já jsem byl o pár deka lehčí.


Další závody jsem absolvoval letos na jaře, a to 7. Mistrov-
ství východních Čech juniorů a mladších juniorů v  klasickém 
silovém trojboji. K  postupu na  mistrovství republiky bylo 
nutné je vyhrát nebo alespoň splnit výkonnostní limit. 
Vyhrál jsem a  získal výkonnostní třídu 1, což je po  elitní 
třídě druhá nejlepší, které můžu dosáhnout.


Při závodech jsou v  každé disciplíně tři pokusy. Ten nej-
lepší – uznaný všemi rozhodčími - se pak sčítá s nejlepšími 

pokusy v  ostatních disciplínách. Souhrnný výsledek, tzv. 
total, je konečný počet uznaných nazvedaných kilogramů. 


Ve Vísce jsem měl 405 kg. 

Ještě na  jaře jsem se  zúčastnil otevřeného mistrovství 

republiky v  bench-pressu equipped, to je s  podpůrným 
vybavením, jako je třeba dres apod. Nic jsem s  sebou ani 
neměl, dres mi půjčila kolegyně z oddílu. Na poslední pokus 
jsem tam nečekaně a docela lehce zvedl 105 kg a svoji kate-
gorii vyhrál. V  absolutním pořadí, kde je kritériem tělesná 
hmotnost k nazvedaným kg, jsem byl druhý.


Jaký je tvůj osobní rekord?

V mrtvém tahu jsem v  tréninku zvedl 185  kg a  v bench-

pressu 95 kg. V dřepu na závodech 145 kg.


Na mistrovství ČR jsi se tedy kvalifikoval.

Konalo se 17. dubna v Plzni a ve své kategorii jsem vyhrál 

ve všech disciplínách. Domů jsem si vezl čtyři zlaté medaile.

 


Co bude dál, šampione?

Nominoval jsem se  na mistrovství Evropy do  Maďarska 

i na mistrovství světa do Rumunska. V létě se navíc ve Fran-
cii koná mistrovství Evropy equip. Nejraději bych jel 
na všechno, ale nezáleží to jen na mně. Organizaci zajišťuje 
pan Marian Přibyl a otázkou je, zda vůbec a do jaké míry bu-
de Český svaz silového trojboje schopen hradit náklady 
a kolik budu muset dodat já osobně. 


Předpokládám a  doufám, že pojedu na mistrovství světa. 
Jak to bude s dalšími závody, nemám zatím tušení.


Lída Faflíková

Přišel, zvedl, zvítězil – Matěj Neuman  

vycházející hvězda v silových disciplínách

Matěj při mrtvém tahu                                                                   Foto archiv M. N.
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Matějova maminka Andrea zkouší různé možnosti, jak svému 
synovi po  velmi úspěšném startu pomoci s  další sportovní 
kariérou v silovém trojboji, proto se obrátila i na náš měsíčník. 
Matěj totiž nutně potřebuje sponzora. Bez něho může jeho 
talent zapadnout.


„V  dětství ho ke  cvičení přitáhl manžel. V  Praze se  Matěj 
věnoval karate, když jsme se  přistěhovali do  Strašecí, zkoušel 
všechny možné sporty, které tu byly k dispozici. Nejdřív florbal, 
pak přišel s boxem, nakonec jsme se shodli na silovém trojboji.


Udivilo mě, že za  tak krátkou dobu dokázali s  trenérem 
a koučem udělat skvělý výsledek. Když Matěje začali přihlašovat 
do  různých soutěží, nepředpokládali jsme, že bude hned 
vyhrávat. Vždycky jsme ho drželi spíš při zemi s tím, že možnost 
vyhrát sice je, ale svět se nezboří, když se to nestane. Myslím, že 
on to vnímá podobně. Svůj sportovní život ale bere docela 
vážně, uvědomuje si, že všechno je tu pro zkušenost. Sestavuje si 
jídelníček, hledá na internetu, kolik a jaké přísady jsou pro něho 
nejlepší, dost si vaří i sám. 


Obdivuju, jak je ve svých letech cílevědomý a zodpovědný. 


V současné době se soustředí především na reprezentaci České 
republiky  na mistrovství světa, které se  koná ve dnech 24. 8. – 
3. 9. v Rumunsku a následně na mistrovství Evropy v Maďarsku 
ve dnech 10. 10. – 17. 10. Samozřejmě bychom mu přáli účast 
na  všech závodech, které jsou pro jeho výkonnostní růst 
důležité. Budeme ale asi rádi, když se vůbec dostane na některý 
z nich.


Bohužel je to celé finančně hodně náročné, tedy nutné vybave-
ní, ubytování i cesta a Český svaz silového trojboje mu nemůže 
pokrýt veškeré náklady.  


Sám Matěj chodí na brigády, aby si mohl přispět, my rodiče 
se pochopitelně snažíme, já mám třeba dvě práce. Ale je tu ještě 
druhý syn a musíme jako rodina fungovat.


Nemáme se sháněním finančních příspěvků žádné zkušenosti. 
Zatím sháníme informace a věříme, že i publicita v Novostra-
šeckém měsíčníku by mohla pomoci.“


Držíme pěsti a přejeme Matějovi v soutěžích i mimo ně jen 
ty nejlepší výsledky!


Lída Faflíková

Najde se pro reprezentanta ČR Matěje Neumana laskavý 
sponzor? 

Během autorizace textu přišla do redakce tato zpráva: 


Do dnešního dne bylo přispěno na Matějův transparentní účet číslo 5080187073/0800 částka 10 000 Kč od Čes-
kých lupkových závodů a dále 3 000 Kč od novostrašeckého Fotolabu. 


Chtěli bychom z celého srdce poděkovat za obrovskou podporu a věříme v další spoluúčast oslovených i neo-
slovenych sponzorů. 


Manželé Neumanovi

Matěj Neuman – mistr ČR 2023 v silovém trojboji mladších juniorů do 59 kg                                                                                                                             Foto archiv M. N.



￼17

KULTURA

Naši milí čtenáři, děkujeme za  vaši přízeň. To, že se  vám 
u nás líbí a vracíte se, je pro nás nejlepší motivace. A protože 
v běžném provozu na stránkách měsíčníku příliš nestíháme 
reflektovat průběh akcí, které proběhly, jsme rádi za prostor 
v prázdninovém vydání. 


Od ledna do března probíhala v knihovně Čtenářská výz-
va. Nejzapálenějším čtenářem se stal Havel Skála a na paty 
mu významně šlapala Štěpánka Eržiaková. Výzvu přijalo 
celkem 12 dětí, které během tří měsíců dohromady přečetly 
neuvěřitelných 126 knih. Nejdůležitější ovšem na  celé akci 
nebylo ono množství, ale především jejich obdivuhodná vůle 
a pozdější rozhovor o přečteném.


Na přelomu dubna a  května jsme v  knihovně hned 
několikrát „provětrali“ náš mediálně vzdělávací pořad Jsme 
tu. Na internetu!, jehož vznik podpořila Nadace OSF. 


Postupně se ho zúčastnily všechny třídy čtvrtého ročníku 
zdejší ZŠ i jedna z lánské základní školy. Děti se aktivně za-
pojovaly, měly skvělé nápady a nebály se promluvit. 


Zabývali jsme se  informacemi. Jak se  šířily a  šíří. Hodně 
jsme si hráli a některé děti dokonce toužily po tom, abychom 
hry opakovali. Ale na  to už bohužel čas nezbýval. Zůstala 
radost, že se dětem u nás líbilo a snad se i něco dozvěděly.


Poslední květnovou středu jsme pro děti uspořádali 
workshop Hurá do komiksu! Všechny nás mile překvapilo, 
jak celá akce svižně plynula. Užili jsme si spoustu legrace, 
dozvěděli jsme se  nějaké komiksové triky, vyzkoušeli si 
kreslit své vlastní karikatury a na  závěr děti vytvářely živé 
komiksové obrazy. A vypadá to, že tenhle seminář postavil 
základy pro pořad, který budeme s radostí nabízet školám.


Během června jsme v knihovně přivítali celý ročník prvních 
tříd. Připravili jsme pro něj Pasování na čtenáře. Děti 

plnily úkoly týkající čtení: zkoumaly s námi život denních 
a nočních zvířat v knížkách, doplňovaly slovní rébusy, luštily 
šifru, skládaly věty a  nakonec je královna knihovny, naše 
paní vedoucí Jitka Tomšů, s velkou slávou pasovala do stavu 
čtenářského. Naší knihovně sluší, když je v ní živo. Už teď 
jsme zvědaví na  to, co společně s  vámi v  dalších měsících 
opět zažijeme.


Žofie Kabelková


Letní program v knihovně

Knihovna roste díky vám

Na vyžádání rodičů budeme i  přes léto pokračovat (byť 
ve  skromnějším počtu) v  lekcích projektu Bookstart – 
s knížkou do života. Můžete je navštívit v dětském oddě-
lení knihovny dvakrát v  červenci a  dvakrát v  srpnu vždy 
v pátek: 14. a 21. 7. v 10:00,  4. a 11. 8. v 10:00.


Abyste měli přehled o  tom, jak hojná bude účast, můžete 
se na každou lekci zaregistrovat on-line. Ale jestli přijdete 
na blint, rozhodně vás nevyženeme. 


Těšíme se na vás.

Vaše knihovnice

Děti vytvářely v rámci květnového pořadu Hurá do komiksu živé komiksové 
obrazy                                                                                                     Foto archiv MK

Upozornění pro čtenáře

První prázdninový týden (3. – 7. 7.) bude mít knihovna zavřeno. 

V dalších týdnech bude otevřeno tak, jak jste zvyklí: 

pondělí 8 – 17, středa 8 – 18, pátek 8 – 16 hodin s polední pauzou 11.30 – 12.00.

V případě, že odjíždíte na dovolenou, na chatu či jiný prázdninový pobyt, nabízíme vám půjčení dvojnásobného množství 
knih. To znamená, že děti si mohou půjčit 10 a dospělí 20 knížek. 


Knihovna přeje všem svým čtenářům krásnou dovolenou plnou pohody, klidu, sluníčka i hezkých zážitků.
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Jandečková, V. – Falešné hranice: Akce „Kámen“ – oběti 
a strůjci nejutajovanějších zločinů STB 1948-1951,


 Nakladatelství Argo 2018

Příběhy akce „Kámen“ 1948–1951 odkrývá doposud téměř 

neznámou nezákonnou činnost Státní bezpečností na přelomu 
40. a 50. let 20. století. Autorka na deseti osobitých příkladech 
vypráví příběh účastníků i  zákulisí zákeřných zločinů, které 
spočívaly v  organizování pastí pro předem vytipované oběti, 
vyprovokované k  útěku z  Československa. Státní bezpečnost 
vymyslela akci „Kámen“, aby mohla vyslýchat vyhlédnuté osoby 
na  falešných německých celnicích v  domnělých úřadovnách 
americké vojenské kontrarozvědky. S  usvědčujícími materiály 
pak byly osoby, které se  domnívaly, že skutečně překročily 
československou státní hranici, za  nedovolený „přechod 
hranic“ zatčeny. Nešlo o  náhody, nýbrž o  systémové opatření 
bezpečnostního aparátu, který skrytě porušoval vlastní zákony. 
Kvůli upevnění totalitní moci a podchycení nejrůznějších forem 
nesouhlasu s  nově nastolenými poměry neváhali příslušníci 
Státní bezpečnosti používat kriminálních metod. Záměrem 
autorky je přiblížit rafinovanost, která se  v  chápání státně 
bezpečnostní práce stávala samozřejmostí. Navzdory faktu, že 
se  jednalo o  nejutajovanější represivní akce komunistického 
režimu, odhaluje nové oběti i  pachatele, nastiňuje vývoj akce 
„Kámen“ v  čase i  prostoru, dokládá škálu důvodů pro její 
využití. Bohatá obrazová příloha je dokladem široké pramenné 
základny úřední i  soukromé povahy. Dosud nepublikované 
archivní materiály konfrontuje s pozdějšími výpověďmi svědků, 
čímž bylo možné představit uvažování a postupy tajné policie 
z  období bouřlivého a  nepřehledného vývoje po  únoru 1948 
ve zcela novém světle.


Lee, Eric – Noc bodáků – Poslední evropská bitva druhé 
světové války,


 Mladá fronta 2021

V  noci z 5.  na 6.  dubna 1945  se  na ostrově Texel 

u  nizozemských břehů vzbouřili Gruzínci, kteří v  německých 

uniformách sloužili v 822.  praporu „královny Tamary“, 
a  pomocí nožů a  bodáků zmasakrovali na 400 německých 
vojáků ze  stejné jednotky. Rozzuřený Hitler přikázal ostrov 
získat zpět. Výsledkem byly několik týdnů trvající nemilosrdné 
boje, které skončily až vyloděním kanadských vojáků 20. května 
1945. Povstání na  Texelu se  proto nazývá také poslední 
evropská bitva druhé světové války. Kniha zkušeného historika 
a novináře Erica Leeho představuje vůbec první podrobný popis 
tehdejších událostí. Po  objasnění důvodů, které za  druhé 
světové války přivedly tisíce Gruzínců do  řad německé branné 
moci, objevně mapuje celý průběh vzpoury a pozornost věnuje 
i jejímu poválečnému vnímání a prezentování.


Dvořáková, P. – Zahrada, 

nakladatelství Host 2022

Dlouho neobývaná stará vila se  zanedbanou zahradou. 

A  jedna velká životní prohra navrch. Pětatřicetiletý Jaroslav 
Havlát se vrací do domu svého dětství ve chvíli vážného život-
ního zlomu. Po  zpackané „církevní kariéře“ hodlá začít nový 
život, poprvé konečně sám za sebe. Snad také s trochou naděje, 
ale především s nákladem vyhoření, samoty, s pocitem odcizení 
vůči všem a  všemu. Jedinou laskavou náručí se  mu stává 
zanedbaná zahrada a práce v ní. 


V  odloučení mezi stromy, keři a  květinami se pokouší znovu 
najít sám sebe a  dát životu ještě nějaký smysl. Postupně 
se  seznamuje se  sousedy a  stále víc začíná svému zvláštnímu 
odcizení přicházet na  kloub. A  s tím se  dostavují i  tísnivé 
konflikty, protože poznání sebe sama je děsivější, než dřív mohl 
snad jen tušit. Kudy vede hranice mezi odmítnutím a přijetím 
nepřijatelného? Najde se  aspoň někdo, kdo mu porozumí 
a podá ruku? Existuje z této temné noci cesta ven?


Po přečtení této knížky jsem měla opravdu rozporuplné 
pocity. Protože ač byl hlavní hrdina vlastně „úchyl“, bylo 
mně ho opravdu líto…

	 	 	 	 	 	 	 	

	 	 Jitka Tomšů

Tipy od knihovnice

Knihovna by ráda upozornila na  sérii 
knih z edice UNIVERSUM – Velké ideje 
jednoduše vysvětlené. 


Jedná se  o  stručné a  přehledné 
publikace z několika vědních oborů. 


Díky výbornému grafickému zpraco-
vání v  podobě barev, fotografií, sché-
mat.


I díky citátům a krátkým životopisům 
je tohle výborná cesta k  seberozvoji 
a  způsobu, jak se  dozvědět z  různých 
oborů něco nového zábavnou formou. 


Kniha ekologie; Kniha umění; Kniha 
psychologie; Kniha ekonomie; Kniha 
vědy; Kniha politiky


Detektivky a thrillery

Dán, D. – Dáma kontra střelec

Quin, K. – Diamantové oko

Connelly, M. – Pouštní hvězda, Strašák

Mayne, A. – Námořní bouře

Frasier, A. – Najdi mě

Marsons, A. – Vražedná mysl


Romány pro ženy

Taylor, M. E. – Dům v  zátoce, Staré 
sídlo

Moyes, J. – Loď plná nevěst


Historické romány

Niedl, F. – Na králův příkaz


Česká literatura

Čeřovská, P. – Mukl: přežil, ale nikdy 
nezapomněl

Viewegh, M. – Malý Gatsby a Carmen 
z Chodoriva

Bernášková, J. – Koloušek


Jitka Tomšů

Z nových knih
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Žijeme dnes ve  světě nových informačních technologií, 
které pronikají do našeho každodenního života. Turbulence 
toho, co se  děje, se  dozvídáme prostřednictvím sdělovací 
techniky. Zaplavují nás miliony informací potřebných 
i  nepotřebných a  také mnoho dezinformací. Technologie 
ovládá naše myšlení i  rozhodování místo toho, abychom 
se dokázali především sami rozhodovat, co chceme přijmout 
a co ne. Umět si vybrat, umět oddělit, co má smysl pro můj 
osobní život, poznání, poučení a  co je jenom pouhá ztráta 
času. To, na čem nejvíc záleží, je ovšem neztratit schopnost 
dobře komunikovat s  lidmi ve  svém okolí, ne jen 
prostřednictvím facebooku nebo mobilu apod. 


Znamená to dobře a srozumitelně vyjádřit svou myšlenku, 
správně neagresivně reagovat v  diskusi, umět naslouchat 
druhému člověku. Nakonec i  sdílení společného dojmu či 
zážitku je velkým přínosem pro člověka. 


Toto je jedna ze  základních myšlenek Klubu cesty 
za poznáním. Po sedm let jsme se snažili o setkávání lidí při 
přednáškových cyklech, které nabízely zajímavá a nevšední 
témata z historie i současnosti. Snad se nám podaří i v ná-
sledujícím osmém ročníku posluchače oslovit.


Historie českého Sokola – přednáškové téma podzimního 
cyklu  


Tento měšťanský tělovýchovný spolek vznikl v  polovině 
19.  století a  stal se  na dlouhou dobu hybatelem kulturní 
a  sportovní české společnosti. Osud českého Sokola dál 
souvisel se  všemi historickými událostmi naší země, i přes 

válečné drama II. světové války. Myšlenka Sokola zůstala 
v lidech pevná, jak v časech dobrých tak i zlých. 


Osmý ročník klubu otevíráme první přednáškou uve-
deného cyklu v  úterý 19.  září od 17  hodin v  přednáš-
kovém sále Muzea Nové Strašecí. 


Přednášet v tomto projektu budou odborní lektoři z České 
obce sokolské – Mgr. Michal Burian, Ph. D. a  PhDr. Jan B. 
Uhlíř, Ph. D .


Rádi vás uvítáme, pokud se budete chtít stát i vy členem Klubu 
cesty za poznáním. Stačí uhradit příspěvek 300 Kč (předplatné 
na celý školní rok) v pokladně muzea. 

Členové klubu mají možnost navštěvovat výstavy v  muzeu 

zdarma. Pro posluchače připravujeme i  anotace přednášek. 
Přednášky lze navštěvovat též individuálně – bez členství 
v Klubu, vstupné je 40 Kč. Nedílnou součástí programu klubu 
jsou vycházky, výlety, exkurze.


Předběžně plánované vycházky

Návštěva Uměleckoprůmyslového muzea v Praze 1, po re-

konstrukci, skvělá expozice

Návštěva Galerie Cesty za  světlem (oáza klidu), obrazy 

od malíře a grafika PhDr. Ing. Zdeňka Hajného

Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně

Návštěva nově zřízeného Památníku národního písem-

nictví, Muzeum literatury v Praze – Bubenči a další.

Sledujte, prosím, informace v Novostrašeckém měsíčníku 

a webové stránky muzea.

Věra Hrubešová

Vydejte se Keltskou stezkou 

Klub cesty za poznáním

V rámci oslav 80. výročí nálezu slavné opukové hlavy Kelta 
ze Mšeckých Žehrovic a výstavy Keltové ve středu Boiohaema 
jsme pro vás připravili keltskou stezku. 


Staňte se  plnohodnotným členem naší keltské družiny – 
najděte všechny části keltské hlavy, splňte úkoly na  naší 

stezce, oblečte si keltský šat a  na  závěr si jako odměnu 
odnesete svou vlastní repliku keltské hlavy nalezenou 
u Mšeckých Žehrovic. Keltská stezka je pro vás otevřena 
každý prázdninový víkend od 9 do 17 hodin.


Barbora Honzíková

Archeologické léto začíná! 
Muzeum T. G. M. Rakovník se opět zapojuje do celorepub-

likové akce Archeologické léto, zaštítěné Archeologickými 
ústavy AV ČR v Praze a v Brně ve spolupráci s více než pěti 
desítkami vědeckých, muzejních a  dalších regionálních 
pracovišť. 


Naše muzeum pro vás připravilo 6 vycházek na 3  lokality 
na Rakovnicku: 


* hradiště Louštín u Krušovic (9. 8. ve 14 hodin), 

* hradiště Dřevíč u Kozojed (26. 7. a 30. 8. ve 14 hodin) 

* keltský valový areál u Mšeckých Žehrovic, spojený s ko-

mentovanou prohlídkou výstavy Keltové ve středu Boiohae-

ma  (7. 7. a 5. 8. – komentovaná prohlídka v 10 h, vycházka ve 
13 h) 


Zájemci se samozřejmě mohou připojit jak k oběma aktivi-
tám, nebo jen k jedné z nich. 


Sraz na  vycházku do  obory Libeň je u Malého dvorského 
rybníka. Místa srazu na ostatní vycházky najdete na: 
www.archeologickeleto.cz, kde je nutné si rezervovat ter-
mín. 


Na setkání na  archeologických lokalitách se  na vás těší 
archeoložky muzea Kateřina Blažková a Jana Bezáková.


Barbora Honzíková


http://www.archeologickeleto.cz
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Vážení přátelé, začalo léto, které je ideálním obdobím k na-
čerpání energie a k znovuobnovení fyzických i psychických 
sil. Proto využijte tohoto klidu, hoďte stres za hlavu a na-
jděte si více času na vše, co vám přináší radost a potěšení. 
Budeme rádi, pokud k  vaší dobré náladě přispěje i některá  
z muzejních akcí, které jsme pro na toto léto připravili.


 


Prodloužená otevírací doba

V průběhu letních prázdnin (červenec a srpen) vycházíme 

vstříc všem turistům a kulturním nadšencům prodlouženou 
otevírací dobou během víkendů. 


Muzeum můžete navštívit v sobotu a v neděli od 9.00 až do 
17.00 hodin. V pracovní týden zůstává otevírací doba stejná 
– úterý až pátek od 8.00 do 16.00 hodin, pondělí zavřeno. 
Můžete zavítat také do  naší muzejní kavárny, která nabízí 
lahodnou kávu a  spoustu dalších dobrot za  velmi příznivé 
ceny.


Významné archeologické nálezy z regionu 
na výstavě „Keltové ve středu Boiohaema“ 


Výstava Keltové ve středu Boiohaema, která je od 19. květ-na 
do 10.  září k  vidění v  našem muzeu, představuje unikátní 
nálezy z  doby laténské (cca 500–30 př.  n.  l.) z  našeho 
regionu i mimo něj. V  první řadě je zde poprvé vystaven 
soubor železných předmětů z  pohřební výbavy keltského 
bojovníka, nalezený v 19.  století u  Branova a  zapůjčený 
ze sbírky Národního muzea. 


Mezi regionálně významnými nálezy ze  sbírky Národního 
muzea, poprvé prezentovanými v  našem regionu, lze 
na výstavě shlédnout také dochovanou část pohřební výbavy 

z  halštatsko laténského knížecího komorového hrobu, 
objeveného v 19. století u Hořoviček. Knížecí hrob původně 
obsahoval velmi bohatou výbavu jak luxusních osobních 
předmětů a  zbraní, tak i  součásti koňského postroje, které 
se  jako jediné z  výbavy zachovaly po  požáru zámku 
v Petrohradě za 2. světové války, kde byl nález uchováván. 


Podobně důležitými předměty z doby laténské jsou masivní 
bronzová opasková zápona na trojúhelníkovité prolamované 
základně, zákolník z  vozu zdobený antropomorfní maskou 
(oboje z  Křivoklátu), dvojdílný bronzový bohatě členěný 
náramek z Lán a  část subtilního železného meče s bronzo-
vou cívkou jílce z  Nesuchyně, jehož replika se  nachází 
ve  stálé expozici archeologie v  rakovnickém muzeu. Pro 
regionální patrioty je jistě zajímavá zlatá mince a  zlomek 
závěsného oblouku bronzové nádoby z jednoho z největších 
depotů zlatých mincí z Podmokel (tzv. podmokelský poklad 
duhovek). 


Za zmínku stojí také část pohřební výbavy z  halštatsko 
laténských žárových hrobů z  Pavlíkova v  poloze Brabečka. 
Keramické misky jsou zdobené jemnou rytou výzdobou 
typickou pro počátek doby laténské. Znalci regionální 
archeologie nemohou minout ani nález depotu bronzových 
předmětů ze Stebna z  roku 2015, který proslavila bronzová 
etruská mísa s  ataší ve  tvaru lidské masky, která je však 
na  výstavě prezentována jen fotografií, neboť se  právě 
nachází na  výstavě v  Rakousku. Obdivovat tak můžeme 
alespoň bronzový náramek s  pečetítkovými konci, zlomek 
nákrčníku, plochý bronzový kroužek a opět jemně zdobenou 
keramickou misku.


Barbora Honzíková

Pozvánka do muzea



￼21

KULTURA

Přestože Václav Beneš Třebízský nemá v  letošním roce 
žádné kulaté životní jubileum, rozhodl jsem se jeho poměrně 
krátký život připomenout právě v  době nastávajících 
prázdnin a dovolených vzhledem k zajímavostem jeho rodné 

obce a okolí, které láká k výletům.

Václav Beneš se  narodil v  obci 
Třebíz nedaleko Slaného, v  domku 
čp. 19, do  rodiny venkovského kre-
jčího a  vlastence Václava Beneše. 
Jeho rodný dům s  pamětní deskou 
odhalenou v  roce 1885  stojí na ma-
lebné třebízské návsi, která sama 
o  sobě stojí za  návštěvu. Jádro vsi 
bylo v  roce 1995 prohlášeno vesnic-
kou památkovou rezervací a v tomto 
areálu barokních vesnických budov 
se  natáčela řada českých filmů, 
seriálů a  pohádek. 

Byla to například Nejkrásnější hádanka, 
Čertoviny, Bohéma nebo První republika.


Ale zpět k  Václavu Benešovi. Bohužel 
všichni jeho čtyři sourozenci zemřeli ne-
dlouho po  narození a  jen Václav se  dožil 
dospělého věku. Od mládí byl ale těžce ne-
mocný, trpěl plicní i kloubní tuberkulózou. 
Jako všechny třebízské děti chodil do školy 
do nedalekých Kvílic, na  doporučení tam-
ního učitele později nastoupil do  piaris-
tického gymnázia ve  Slaném. Zde již v  tu 
dobu studoval i Jaroslav Vrchlický. 


Na  přání rodičů pokračoval ve  studiu 
na  bohoslovecké fakultě. Seminář byl pro 
chudou rodinu jedinou možností, jak 
zajistit nadanému a  pilnému studentovi 
vzdělání i budoucnost. Při studiu se zdoko-
naloval v jazycích a v té době již začal psát 
povídky a  pohádky pro děti, publikoval 
v časopise Lumír a ke jménu si přidal druhé 
jméno Třebízský, hlavně proto, aby se odli-
šil od  Václava Beneše Šumavského, který 
také působil na literárním poli.


     V roce 1875 dokončil studium a byl vysvěcen na kněze 
v Chrámu sv. Víta. Ještě téhož roku nastoupil na  své první 
místo do  Litně u  Berouna jako kaplan. Žil i  pracoval tady 
ve velmi špatných podmínkách a už po čtyřech měsících mu-
sel Liteň opustit. Vrátil se tedy domů do Třebíze a po zota-
vení nastoupil na  své druhé kaplanské místo, tentokrát 
do Klecan, kde napsal většinu svých stěžejních děl.


	Koncem roku 1883  se  jeho zdravotní stav dramaticky 
zhoršil a v červnu 1884 se odjel léčit do Mariánských lázní, 
kde 20.  června téhož roku zemřel. Byl mu vypraven slavný 
pohřeb, jeho pozůstatky byly dopraveny do Prahy, vystaveny 
v Týnském chrámu a  odtud byla rakev převezena na  vyše-
hradský hřbitov, kde je Václav Beneš Třebízský pochován.


 Na jeho hrobě je umístěna socha Františka Bílka nazvaná 
Žal, která symbolizuje bolest českého národa nad smrtí své-
ho spisovatele.


	Václav Beneš Třebízský byl nejoblíbenějším spisovatelem 
své doby, českými čtenáři nazýván „milá-
ček lidu“. O  jeho knihy byl velký zájem, 
silně podporovaly vlastenecké cítění náro-
da. Jeho tvorba má mnoho společných 
znaků s tvorbou Aloise Jiráska, ale je děje-
pisně přesnější. 

 Věnoval se  různým obdobím českých 
dějin, zejména husitství. Své náměty čer-
pal ze  starých archivů, kronik, pozorně 
naslouchal vyprávění pamětníků.

 Děje mnoha knih jsou zasazeny do míst 
jeho narození a  působení, tedy na  kon-
krétní místa na  Slánsku, na  Berounsku 
a v okolí Klecan. Ve své závěti odkázal veš-
keré peníze spolku Svatobor na  podporu 
českých spisovatelů v nouzi.

Na návrší v parčíku na jižní straně obce byl 
v  roce 1892 odhalen pomník V. Beneše 
Třebízského, dílo akademických sochařů 
A. Procházky a F. Hergessela.


František Frolík


Václav Beneš Třebízský  (vl. jm. Václav Beneš) – 
spisovatel, katolický kněz a vlastenec

*27. 2. 1849 Třebíz – +20. 6. 1884 Mariánské Lázně

V. Beneš Třebízský

Dvoustránkový rukopisný dopis profesoru 
učitelského ústavu v Jičíně odeslaný 30. 8. 
1882 z Klecan.
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Není to tak dlouho, co se tři naši žáci zúčastnili celostátní 
soutěže ve  svařování. Začátkem června se  konala podobná 
soutěž. Jednalo se  o  první ročník s  názvem ,,Svářeč roku 
2023", kde téměř dvě desítky učňů z celé republiky změřily 
své dovednosti. 


Celá akce se  konala v  moderně vybaveném školícím 
středisku Temelín ve spolupráci se Střední odbornou školou 
Hněvkovice. Účastníci soutěžili ve  dvou metodách. 111 – 
sváření obalovanou elektrodou a 135 – obloukové svařování 
tavící se elektrodou v aktivním plynu a museli provést tupý 
a  koutový svar. Na  průběh soutěžního dne dohlížela 
nezávislá odborná porota, která pečlivě hodnotila jednotlivé 
úkoly.


Absolutní vítěz v soutěži ,,Svářeč roku 
2023"


Tentokrát naši školu reprezentoval Martin Bureš. Odvedl 
naprosto perfektní práci a  stal se  tak absolutním vítězem 
celé soutěže. Svým excelentním výkonem dokázal, že je 
nejlepší z nejlepších a první místo si zaslouží. 


Martin je žákem druhého ročníku oboru Opravář země-
dělských strojů a  svařování by se  chtěl věnovat i  nadále. 
Z  Temelína si odnesl novou svářečskou kuklu a  certifikát 
svářeče pro absolutního vítěze v soutěži ,,Svářeč roku 2023" 
– s předpoklady stát se profesionálním svářečem. 


Pro školu vyhrál novou svářečku v hodně desítek tisíc ko-
run a poukaz na nákup vybavení od firmy HBT WELD s. r. o. 
v hodnotě 10 000 Kč. 


Soutěž měla pomoci zvýšit zájem mladých lidí o svářečské 
obory, díky nimž mají v dnešní době velké uplatnění. Jsme 
moc rádi, že naši žáci mají tak skvělé znalosti ve svém oboru 
a vynikají svými praktickými dovednostmi. 


Zásluha patří samozřejmě i mistrům odborného výcviku, 
kteří své svěřence na  různé soutěže náležitě připravují. 
Martinu Burešovi moc gratulujeme a přejeme mnoho úspě-
chů!	 


Karolína Hůlová

První místo v soutěži

Martin Bureš a mistr odborného výcviku Josef Malý                     Foto archiv školy

Výlet! Jak mnozí na ty své školní výlety vzpomínáme! Děti 
z II. S a II. D už také mají své první výletové vzpomínky. 


Od pátku 19. května do neděle 21. května strávily uprostřed 
krásné přírody severního Plzeňska v Žihli – Poustkách neda-
leko Rabštejna nad Střelou.


A jak bylo? Nechme promlouvat je samotné…                                                                                                                                                                
Štěpánka Eržiaková: Na  výletě v  Žihli jsme byli 3 dny. Bylo 

tam krásně. A  ty pokoje! Byly krásné a  útulné. Venku bylo 
volejbalové hřiště a ping pong. 


Bohoušek Baďura: …a dva malé lesíky a kopec, kde byla ješ-
těrka. 


Jáchym Chládek: Hráli jsme volejbal, překopávanou a fotbal. 

Adam Haužvic: …a přehazovanou a vybíjenou, na trávě i pís-

ku. A tenis. 

Aneta Červenková: Nejvíc mě bavilo, když jsme byly s Bárou 

na písku a dělaly jsme díry. 

Anežka Tunková: Hledali jsme poklad. Odpoledne jsme šli 

do Rabštejna. 

Jáchym Rybáček: Ušli jsme 8 kilometrů. 

Lexa Závora: …a šli jsme celou dobu lesem. 

Štěpánka Eržiaková: Byla tam nádherná řeka a skály s květi-

nami. V Rabštejně jsme byli v muzeu, byla tam vycpaná zvířata 
a sklep a motorky. A pak jsme šli hned vedle na zmrzlinu. 


Gábina Hrdličková: Bylo to zábavné a hráli jsme hodně her. 
Večer jsme si udělali oheň a šli jsme vyhlašovat ceny. 


Bohoušek Baďura: Byli jsme Pětilístek a  vyhráli jsme první 
místo. Paní učitelka přivezla dárky. 


Vojta Vondra: Byla „opejkačka“ a po ní jsme s klukama hráli 
na policajty a zloděje. 


Katka Ilašenko: V  jídelně mi všechno chutnalo. Byla tam 
zábava. 


David Hrbek: Moc jsem si to užil.                                                                     
Ze zážitkových sešitů vybírala 


Magdalena Pelcová

ZŠ na výletě v Žihli

Nadšení výletníci                                                                                    Foto M. Pelcová
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Do zajímavého projektu se  v  závěru školního roku pustili 
Dominik Loukotka a Štěpán Frič, oba žáci 2.  ročníku ná-
stavbového studia ve  Středním odborném učilišti Nové 
Strašecí, za podpory učitele Ing. Jiřího Drekslera.


Na základě spolupráce České zemědělské univerzity 
se středními školami a učilišti využili 3D tiskárnu v počíta-
čové učebně a  hlavně vlastní zájem a  aktivitu při návrhu 
řešení a  tisku některých komponent pro rozvod sypkých 
materiálů. Vytvořili přechodku pro svedení tří hadic do jedné 
(tzv. semenovod), kterou využije Centrum precizního země-
dělství při ČZU. Studenti vytvořili jednoduché funkční 
řešení, v praxi zúročili teoretické znalosti z výuky.


Ing. Ivana Veselá

Spolupráce žáků učiliště s ČZU

V  poslední době naše škola opravdu nemá o  návštěvy 
různého typu nouzi. 


Minulý měsíc za námi přijely velmi šikovné návrhářky odě-
vů z  kladenské Střední školy designu a  řemesel. Důvodem 
jejich návštěvy byl projektový den, jehož společným výsled-
kem měla být spolupráce s našimi žáky na  vytvoření nové 
kolekce oděvů. 


Zpočátku si jen málokdo dokázal představit toto netradiční 
propojení tak odlišných oborů jako je návrhářství a opravy 
zemědělských strojů nebo automobilů. Po  pár minutách 
přítomnosti zajímavých umělkyň se  to však změnilo a  celý 
den byl plný inspirativních nápadů a kreativních výtvorů. 


Děvčata oboru Modelářství a  návrhářství přenesla svoji 
příjemnou náladu nejen na žáky, ale také na mistry a ostatní 
přihlížející. V  dílnách odborného výcviku všichni společně 
vytvářeli jednotlivé sukně a součásti z kovových pruhů. Svůj 
model si dívky během tvorby postupně zkoušely a  mistr 
se  snažil najít nejlepší řešení postupu výroby. Díky jeho 
zkušenostem se modely moc povedly a  nyní čekají na  své 
předvedení na soutěži.


Výsledkem spolupráce byly kovové konstrukce vycházející 
z historických krinolín. 


Celkově je tato kolekce oděvů inspirována britskou módní 
návrhářkou Vivienne Westwood, která nedávno zemřela. 
Studentky budou své návrhy prezentovat se  školou v  září 
na oděvní soutěži v Liberci a uctí tak památku zesnulé. 


,,Jsem vděčná za  tuto spolupráci. Samy bychom ve  škole 
neměly dostatečné prostředky pro realizaci takto neobvyklé 
kolekce," uvedla její autorka Štěpánka Vorlíčková.


I pro naše žáky a mistry odborného výcviku to bylo velmi 
milé zpestření. 


Snad jsme se s milými umělkyněmi neviděli naposledy.

Karolína Hůlová


Od nového školního roku 2023/24 nabízí Střední odborné 
učiliště v Novém Strašecí zájemcům z řad žáků vyšších roč-
níků základních škol dva zájmové kroužky.


Jedná se o kroužek 3D tisku a kroužek kovoobrábění. 

Prvně jmenovaný bude probíhat v budově školy, v moderní 

PC učebně vybavené 3D  tiskárnou, druhý bude realizován 
v prostorách školních dílen. Oba kroužky jsou bezplatné.


Rádi přivítáme všechny zájemce, kteří se  chtějí přihlásit. 
Seznámí se zároveň s prostředím naší školy a dílen, což jim 

může pomoci při rozhodování o  dalším působišti v  závě-
rečném ročníku základní školy.


Pro přihlášení či získání dalších informací se  obracejte 
na  ředitele Základní školy Nové Strašecí, pokud ji navště-
vujete.


Jste-li z jiné ZŠ, obraťte se na ředitele Středního odborného 
učiliště v Novém Strašecí, tel.: 313 285 811.


Ing. Ivana Veselá

Nabídka zájmových kroužků pro žáky základních škol

Mladé umělkyně ze SŠ designu a řemesel                                        Foto archiv školy

Vlevo řešení CPZ, vpravo jednoduché a funkční řešení SOU NS
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V pondělí 29. května jsme my, zájemci o workshop nazvaný 
„Čas v  chemii“, navštívili Karlovu univerzitu, abychom si 
vyzkoušeli, jaké to je studovat chemii na vysoké škole.


Okolo osmé hodiny jsme měli sraz na Zličíně a  společně 
vyrazili na Albertov, kde se nachází Přírodovědecká fakulta 
UK. Jako první nás čekala tematická přednáška nazvaná „Čas 
a chemie, chemie a  čas“. Mě osobně velice zaujala a myslím 
si, že to bylo hlavně panem docentem Nesměrákem, který ji 
vedl, navíc v  rozlehlé a  působivé posluchárně. Jelikož byl 
workshop pro více škol, neseděli jsme v lavicích sami. 


Po přednášce jsme se  rozdělili na  skupinky po  školách 
a  postupně si prošli čtyři stanoviště s  tematickými názvy: 
Čas a  pH, Čas a  barvy, Jak rychlá je chemická reakce?, 
Tajemství času. Například jsme hráli chemické šachy, 
vyráběli jodové hodiny či si měřili pH v ústech. Zjistili jsme, 
že čistit si zuby hned po jídle není dobré.


Programem nás provázela jedna z tamních studentek. Ať už 
jsme se  potkali s  učiteli, studenty či zaměstnanci, všichni 
byli moc příjemní a  ve  všem nám vyšli vstříc. Aby toho 
nebylo málo, po skončení každý z nás dostal dáreček. 


Celý den mě moc bavil a všem, kteří ještě nemají jasno, co 
chtějí dál studovat, bych takové akce jen doporučila. Tímto 
bych ráda poděkovala paní učitelce Mgr. Šárce Preissové, 
která nám workshop umožnila a také jej s námi absolvovala. 


Kateřina Bünterová, 2. A

Se zpěvem do Británie

Studenti gymnázia si vyzkoušeli chemii 
na Přírodovědecké fakultě UK  

Dne 27.  května se  vyslanci ze  strašeckého gymnázia 
vypravili společně s plzeňskou základní školou na zábavnou, 
ale zároveň náročnou cestu do Velké Británie. Ochotně nás 
doprovázely paní učitelky Alena Čermáková a  Radka 
Soukupová. Naše průvodkyně Pavla Rendlová už od samého 
začátku vládla pevnou rukou a dozvěděli jsme se celou škálu 
věcí, které máme zakázané. 


V  pět hodin ráno jsme se  vypotáceli z  autobusu a  viděli 
známé londýnské památky, jako například Tower, který 
chrání britské korunovační klenoty, nebo katedrálu svatého 
Pavla. K  večeru jsme se  odebrali ke  svým náhradním 
rodinám. Zkušenosti byly různé. Někdo popíjel limonádu 
na dvorku a debatoval o politické situaci v Anglii, na někoho 
doma čekala plesnivá zeď a studená pizza. 


V  následujících dvou dnech jsme poznali krásy západní 
Anglie. Nechyběly skvosty jako velkolepý Stonehenge, Sha-
kespearův Stratford nad Avonou nebo dokonce středověký 
hrad Warwick. Poslední večer měli někteří možnost se  po-
dívat na  pobřeží města Berry, ve  kterém jsme nocovali. Já 
jsem se dokonce v ledovém moři vykoupal.


Nakonec jsme znovu vyrazili do  Londýna, kde nás libo-
zvučný hlas paní průvodkyně vedl metrem až k  nejzná-
mějším památkám: Westminsterské opatství, Bucking-
hamský palác nebo samozřejmě Alžbětina věž (Big Ben). 


Po dlouhém rozchodu, stráveném mimo jiné útěkem před 
podvodníkem v  kostýmu Mickey Mouse, jsme se  odebrali 
do  autobusu a  za  zpěvu písní od  Freddieho Mercuryho 
se vydali na dalekou zpáteční cestu domů.


Max Baldýnský, 3. A

Chemické šachy                                                                                   Foto archiv školy

V Londýně                                                                                             Foto archiv školy
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V  rámci turnaje ve  florbalu dívek Subterra cup 
postoupilo naše družstvo po  vítězství v  okresním 
kole a po získání druhého místa v kraji do oblastní-
ho finále Čechy. Konalo se v Praze 21. března.


Zvítězili jsme ve  skupině, ale po  velmi dramatic-
kém boji naše děvčata v  semifinále podlehla druž-
stvu Sedlčan. V  boji o  třetí místo jsme nakonec 
porazili gymnázium Chomutov. 


Naše šance na celkové vítězství podtrhuje fakt, že 
v  základní skupině jsme porazili konečné vítězky 
z gymnázia České Budějovice 8:4. 


V allstar týmu, který byl vyhlášen ze všech druž-
stev, jsme jako jediní měli dvě hráčky, Katku Bün-
terovou a Terezku Brožkovou. 


Děkujeme za  vzornou reprezentaci naší školy 
a zároveň za historický úspěch!!!


Mgr. Milan Soukup

Gymnázium JAK Nové Strašecí 

43. ročník sportovní olympiády dětí a mládeže ZŠ  

Florbalistky z gymnázia se po urputném boji umístily 
třetí v Čechách 

Tým strašeckých úspěšných florbalistek                                                                Foto archiv školy

Proběhl v Rakovníku v areálu u 3. ZŠ Rakovník a míčové hry 
v ostatních sportovních zařízeních v Rakovníku. 


Dne 6. 6. se soutěžilo ve 4 kategoriích lehké atletiky. Každé 
disciplíny se účastnilo kolem 15 žáků škol okresu Rakovník. 


Výsledky žáků ZŠ Nové Strašecí

Mladší žáci:    

Běh 60 m     1. místo  Dominik Šilar,  

Míček           2. místo  David Novák, 

Dálka            4. místo  Dominik Šilar, 

Vytrvalost    1. místo  David Vavřínek, 2. místo Jan Hrabánek, 

Štafeta          3. místo  Bláha, Šilar, Procházka, Vála

Starší žáci     

60 m             4. místo  Tomáš Burle	

Koule            1. místo  Tomáš Rašman, 2. místo Tomáš Burle,

Výška            3. místo  Jiří Mikeš,  

Dálka            3. místo  Jiří Mikeš, 

Vytrvalost    2. místo  Martin Husák, 3. místo Jakub Vavřínek, 

Štafeta          3. místo  Burle, Kelíšek, Husák , Mikeš 


Mladší žákyně  

60 m           2. místo  Viktorie Jíchová,  

Výška         1. místo  Tereza Matějovská, 

Dálka          2. místo  Viktorie Jíchová, 

Vytrvalost  1. místo Karolína Somolová, 2. místo Eliška Ryšavá 

Štafeta        2. místo  Elsnicová, Jíchová, Matějovská, Somolová

Starší žákyně   

60 m            3. místo  Adéla Bílková,   

Koule           1. místo  Iveta Velišková, 

Výška           1. místo  Iveta Veličková, 

Dálka           1. místo  Adéla Bílková, 3. místo Zlata Matějovičová 

Vytrvalost   4. místo  Karolína Štiková, 

Štafeta         1. místo  Bílková, Štiková, Poláčková, Veličková

                     	 	   

Olympiáda míčových her 7. června  (skvělé výsledky!)

Basket          2. místo družstvo žáků, 1. místo družstvo žákyň

Volejbal       1. místo družstvo žáků,  1. místo družstvo žákyň

Vybíjená      1. místo družstvo žáků,  1. místo družstvo žákyň 


Jitka Samšuková

Společná fotka olympioniků                                                                                                                                                                                                          Foto Jitka Samšuková
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1.  ROČNÍK:                

50 m                  4. místo Marie Šimková, 3. místo Josef Hůla

Skok daleký      1. místo Marie Šimková                       

Hod míčkem     1. místo Eliška Koulová, 1. místo František Ho-
ráček,                 2. místo Eliáš Jurgovski  

Vytrvalost         3. místo Eliška Koulová,  1. místo František Ho-
ráček

2.  ROČNÍK:                           

50 m               2. místo Nela Burešová 

Skok daleký  2. místo Nela Burešová, 2. místo Bohuslav Baďura

Vytrvalost     1. místo Gabriela Hrdličková, 1. místo Alexander 
Závora,          2. místo Eliáš Ducár


3.  ROČNÍK:

Skok daleký   3. místo Babeta Šandová       

Hod míčkem  1.  místo Filip Pelc, 2.  místo Filip Fabinge

Vytrvalost      1. místo Edita Koudelková, 1. místo Filip Pelc 
4.  ROČNÍK:

50 m                2. místo Ema Šafářová        3. místo Viktor Pelc     
Vytrvalost      1. místo Ema Šafářová         1. místo Viktor Pelc

5. ROČNÍK:

50 m                1. místo Kateřina Hrdličková

Skok daleký    1. místo Ester Pospíšilová                

Vytrvalost       1. místo Julie Poláková                     


Jitka Samšuková

Okresní botanická soutěž

Atletika jednotlivců 1. stupeň ZŠ

V  pátek 19.  5.  se  za  krásného slunečného počasí konalo 
v botanické zahradě v Rakovníku okresní kolo botanické soutěže 
na  téma LAKR – pod touto zkratkou se  ukrývaly léčivé, 
aromatické a kořeněné rostliny.

Žáky připravovala paní učitelka Eva Hanková a  celkem 

soutěžilo 105 žáků z jedenácti základních škol okresu Rakovník


Výsledky :

1. 	 Kategorie /4. a 5. třídy/    3. místo Jáchym Kohlmann / 5. D/

2. 	 Kategorie / 6. a 7.třídy/    1. místo  Valerie Zemanová /7. A/  

3. 	 Kategorie /8. a 9. třídy/    4. místo Lucie Rezková /8. A/         


Jitka Samšuková Jáchym Kohlmann při přebírání odměny                                 Foto Jitka Samšuková

Matematické úspěchy, které by neměly zapadnout
Matematiku obestírá, tak trochu ne-

právem a ke  škodě, strašidelná pověst. 
Mnozí z nás si jistě vzpomenou na  ti-
ché modlitby a  sepnuté zpocené ruce 
pod školními lavicemi – „Hlavně, ať 
k té tabuli nejdu já!“ Jsou ovšem i tací, 
kteří se s matematikou mají rádi. Buď-
me za  ně vděční. A  nyní je můžeme 
i  poplácat po  ramenou a  smeknout 
před nimi klobouk. Úspěchy na  poli 
matematiky tohoto školního roku byly 
totiž vskutku mimořádné…


Naši počtáři se stali úspěšnými řešite-
li celkem čtyř soutěží – Pythagoriády, 
Klokana, Jámy lvové a  Matematické 
olympiády. A úspěšní byli  ve všech, aby 

se to nepletlo 😊  Níže se můžete sami 
přesvědčit, jaká konkrétní umístění 
(v okresních kolech) si žáci vybojovali. 
V  případě Jámy lvové (krásné 3. místo 
Justýny Chládkové) se  jedná o  celoná-
rodní korespondenční klání. Někteří 
žáci dokonce zaznamenali úspěch na-
příč několika soutěžemi. Rozesmáté 
matematické hlavičky jsou k  nahléd-
nutí na přiložených fotografiích. 


Jáma lvová	 3. Justýna Chládková	 6. A 
Pythagoriáda	 3.	 Petřík Jan	 6. A

Pythagoriáda	 1.	 Mikulka Antonín	8. A


Pythagoriáda	 2.	Litavský Lukáš	 8. A

Pythagoriáda	 3. Froněk Ondřej	 8. A

Klokan	 2. Petřík Jan	 6. A

Klokan	 2.	Tuček Matias	 8. A

Klokan	 3.	Mikulka Antonín	 8. A

Klokan	 4. Horák Šimon	 8. A

Klokan	 7. Maříková Sára 9. A

MO	1.	 Frecerová Kristýna	 6. A

MO	3.	 Pittnerová Lucie	 6. A

MO	3. Nechyba Jan	 7. A

MO	1. Litavský Lukáš	 8. A

MO	3. Mikulka Antonín	 8. A

MO	3. Veličková Iveta	9. A


Tomáš Jun

Počtáři zleva: Lukáš Litavský, Šimon Horák, Tonda Mikulka, Sára Maříková, Iveta Veličková, Honza Petřík, 
Kristýna Frecerová, Lucka Pittnerová, Matias Tuček, Ondra Froněk

Honza Nechyba a Justýna Chládková se fotili sólo, 
protože nebyli v době pořízení skupinového fota 
ve škole. Honza totiž právě pomáhal při akci ZUŠ
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Dívčí (ženský) florbal má v Novém Strašecí parádní jméno 
a renomé. Soustavná poctivá práce s mladými talenty pravi-
delně nese své ovoce. Letošní rok nebyl výjimkou. Počkat… 
Vlastně tak trochu ano – být stříbrní v celonárodním florba-
lovém poháru, to se rozhodně nepoštěstí každý rok!


Předtím, než se dostaneme k finálovému turnaji, se ohléd-
něme za semifinálovými bitvami. O postup do finále se bojo-
valo 31. května v Plzni, kde se  střetli vítězové Jihočeského 
(Týn nad Vltavou), Středočeského (naše holky) a Plzeňského 
(Rokycany) kraje. První zápas proti Rokycanům moc florba-
lové krásy nenabídl. Jednalo se  tvrdé, nepříjemné utkání 
plné osobních soubojů. Strašeckým slečnám ovšem šlo na-
proti pověstné štěstíčko a na  brzký obdržený gól dokázaly 
zareagovat dvěma zdánlivě nenápadnými střelami, které 
se  ovšem dokutálely do  soupeřovy sítě. Druhý zápas proti 
Týnu nad Vltavou zato bylo suverénní představení, při kte-
rém holky diktovaly tempo hry a  při závěrečném hvizdu 
na světelné tabuli svítilo skóre 4:1 v jejich prospěch. Nebylo 
co řešit, finále otevřelo své brány…


Závěrečný turnaj, který se konal 7. – 8. června na ZŠ Kam-
pánus v Praze, byl odehrán v průběhu dvou dní a účastníci 
byli rozděleni do dvou skupin. Dle umístění v  rámci 1. dne 
se  následující den svedl boj o  přímý postup do  finálového 
klání. Naše holky se ve skupině střetly s 6. ZŠ a MŠ Mladá 
Boleslav a  s domácím Kampánusem. Zápas s Mladou Bole-
slaví začal sice nadějně, ale nakonec převážila kvalita 
na holích soupeřek – výsledkem bylo nepříznivé skóre 1:4. 
Druhý zápas proti domácímu výběru byl ovšem jednoznač-
nou záležitostí, již v první minutě se holky dostaly do vedení 
o dva góly a výsledné skóre se zastavilo na cifrách 7:1.


Turnajový pavouk novostrašecké dívky vyslal do semifiná-
lového souboje proti Světlé nad Sázavou. Nutno podotknout, 
že soupeřky byly papírovými favoritkami. Naše holky 
dvakrát prohrávaly a dotahovaly skóre. V euforickém závěru 
poté dokázaly převážit misky vah na  svou stranu a  vsítit 
rozhodující gól na 3:2. Bez diskuse se  jednalo o  jejich 

nejlepší zápas napříč všemi postupovými kláními, holky 
nevypustily jediný souboj a rvaly se jako lvice. 


Ve finále proti Mladé Boleslavi se naplno projevila únava 
z  fyzického nesmírně náročného semifinále (naproti tomu 
soupeřky svůj předchozí zápas odehrály ve “vycházkovém” 
tempu). Zápas navíc negativně ovlivnil první vlastní gól, 
který holkám řádně pocuchal zápasovou morálku. Nehledě 
na  tyto okolnosti je ovšem potřeba sportovně uznat, že 
kvalita byla na  straně soupeřek a  jejich konečné vítězství 
bylo zasloužené. 


Bezprostředně po  zápase se  slzelo, objímalo a  brečelo. 
Emoce byly příliš silné. Postupem času ovšem holkám začalo 
docházet, že být druhé v  republice není vůbec špatný 
výsledek a slzy vystřídaly úsměvy od ucha k uchu. Klobouk 
dolů před tím, co holky dokázaly. 


Závěrem by holky chtěly poděkovat panu učiteli Hartma-
novi za  jeho nasazení a  trenérskou práci během všech 
postupových kol. Slova díků taktéž adresují panu řediteli 
Chocholovi, který kromě cenných trenérských rad dívkám 
zajišťoval pravidelný přísun zdravých kalorií (jeho nadité 
tašky se  staly doslova legendárními) a  společně s  panem 
Hartmanem tvořili skvělé (nejen) trenérské duo. 


Tomáš Jun

Sladké florbalové stříbro

Stříbrný tým strašecké ZŠ                                                                  Foto archiv školy

Karel Čapek nás vždy varoval před 
neuvážlivým využíváním techniky. 
Dokonce nás varoval i před roboty. Po-
vídejte to ovšem žákům naší školy, 
kteří se neohroženě přihlásili do Robo-
soutěže!


Jedná se  o  soutěž konanou pod zá-
štitou Fakulty elektrotechnické ČVUT 
v Praze a Ministerstva školství, mláde-
že a  tělovýchovy České republiky. 
Soutěží v ní tříčlenné týmy z 2. stupně 
základních škol a  odpovídajících tříd 
víceletých gymnázií. Úkolem každého 
týmu je sestavit robota ze  stavebnice 
LEGO® MINDSTORMS® tak, aby co 
nejzevrubněji splnil zadanou soutěžní 
úlohu.


Robotí sešlost se konala ve velké aule 
ČVUT na Karlově náměstí v Praze. Naši 

školu reprezentovalo pět týmů. Jejich 
výčet (včetně „vymazlených“ názvů, 
jen se podívejte) a osazenstvo najdete 
níže. 


Tým Větrožik Vol 2.  0  se  probojoval 
do  2.  kola a  umístil se  na celkovém 
13. místě, což je, vzhledem k  faktu, že 
se  jedná o celonárodní soutěž, vynika-
jící výsledek. Ostatní týmy sice skon-
čily před branami 2. kola, ale i  tak za-
slouží uznání – jednalo se o  jejich vů-
bec první, premiérovou účast a  počet 
dosažených bodů předčil očekávání…


Slova uznání si zaslouží hlavní koor-
dinátor, absolvent naší školy Vojta 
Habeš.


Strašečtí se  příští rok rozhodně zú-
častní znovu, o tom není sporu! Pokud 
vás téma robotiky zajímá, tak budeme 

moc rádi, pokud rozšíříte jejich řady. 
V  případě zájmu sledujte nabídku 
kroužků pod hlavičkou DDM, kde bude 
od podzimu možné navštěvovat rovnou 
dva kroužky. 


Jeden, určený pro starší děti, se bude 
věnovat robotice. Druhý programování 
v obecném slova smyslu. 

Větrožik vol.2 - Michal Krupka, Jaro-
mír Staš, Richard Zajíček

DVD - David Zimmermann, Vojtěch 
Schořálek, Vojtěch Huml

Robotíci - Jan Petřík, Kateřina Dvořá-
ková, Vojtěch Oplt

Buřtíci - Vojtěch Habeš, Jan Ševčík, 
Martin Andrášek

Tu tu tuu tu tu tu tuu tu tu - Marek 
Luftner, Tobiáš Sáček, Tomáš Jurgovski


Tomáš Jun

Robosoutěž – vskutku vydařená premiéra!
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Zmínky dějepisců

	V letošním roce si připomínáme 520 let od povýšení měs-

tečka Strašecí na město. O tak kulaté výročí, jako bylo před 
dvaceti lety, sice nejde, přesto se  pokusíme nad uvedenou 
událostí zamyslet a  zmínit některé známé i  méně známé 
souvislosti. Než se  pustíme do  samotné historie, uveďme, 
kdo z  našich regionálních dějepisců rok 1503 významněji 
vzpomenul: 


Učitel Václav Preinhelter opisoval v  roce 1821  texty stra-
šeckých privilegií do  své kroniky a k roku 1503 příliš opti-
misticky zaznamenal, že „vyzvedl král český Vladislav z pod-
danosti na  svobodu naše město Strašecí“. Ve  stejném roce 
publikoval Preinheltrův žák Josef Alexandr Dundr v časopise 
Hyllos článek o historii města s poznámkou: „Léta Páně 1503 
kázal král Vladislav II. místo to do počtu měst vsaditi a nadal je 
mnohými svobodami.“ V  roce 1869 Dundr přímo uvedl, že 
„majestátem tím […] bylo městečko Strašecí městem jmenová-
no“. Obdobně se k povýšení vyjadřuje Ottův slovník naučný 
i odborná edice privilegií královských a nekrálovských měst 
nazvaná Codex iuris municipalis. 


Historik František Vacek však byl přesvědčen, že Strašecí 
se  stalo městem už privilegiem z 12.  října 1480, jež ovšem 
neměl v ruce. Dnes víme, že tam o povýšení není ani zmínka. 
K  roku 1503  se  tak Vacek o  sledovaném právním aktu 
nezmiňuje. Vyjmenovává jednotlivé svobody, které druhé 
královo privilegium z 24. srpna 1503 Strašeckým přiznávalo. 


Opatrnický Vackův přístup k roku 1503 je i přes jeho omyl 
pochopitelný. V listině z tohoto léta král Vladislav II. poně-
kud vlažně přiznává, že Strašecí bylo na město povýšeno 
a nadáno uvedenými svobodami: „I znajíc jich v  tom takovú 
poddanou poslušnost, z zvláštní milosti naší královské je jsme 
za město vyzdvihli a milostmi dole psanými obdařiti ráčili.“


Král dále uvádí, že Strašečtí již „od  starodávna ta obda-
rování od  předkův našich, králův českých, jměli jsou a  jich 

užívali“, ale že o  příslušné listiny přišli v  předchozích 
válkách. 


Snad kvůli málo výrazné poznámce o vyzdvižení na město 
a kvůli odkazům na  již přiznané svobody v minulosti zapo-
chyboval Vacek o tom, že by Strašecí bylo povýšeno až touto 
listinou. Vsadil na  tehdy méně známý dokument z  roku 
1480.   


Vladislavská nová města  

Cílem Vladislavova druhého privilegia bylo jistě ekonomic-

ké posílení městečka, od  něhož se  očekával hospodářský 
rozvoj a  také lepší platy do  královské komory. To bylo 
samozřejmě v zájmu komorního panství Křivoklát, řízeného 
tehdy královým oblíbencem, hejtmanem Jiříkem Bírkou 
z  Násilé. Bírka zřejmě vydání strašeckého privilegia roku 
1503 inicioval a také k němu nechal připravit podklady. 


Nešlo tehdy o neobvyklý jev, konečně se  totiž po  trauma-
tickém 15.  století ohlašoval slibný hospodářský rozvoj na-
šich zemí. Za jagellonské éry bylo jen v Čechách založeno asi 
21 městeček a povýšeno osm městeček na poddanská města 
(v letech 1479 až 1515). V našem okolí se tehdy městem no-
vě staly kromě Strašecí Velvary (1482) a  Smečno (1515). 
V případě Velvar i dalších obcí se král o povýšení přímo ro-
zepisuje: „…městečko Velvary za město vyzdvihujem, z  něho 
tiemto listem město činiece…“ Posléze vyjmenovává jednot-
livé svobody a práva, jako například stavbu hradeb, konání 
výročních trhů, výběr cla, a ochraňuje vybrané zboží mílo-
vým právem (sůl, slad, pivo). Smečno povýšil král na žádost 
Bořitů z Martinic nejprve v  roce 1510 ze  vsi na městečko 
a v roce 1515 na město: „…dali jsme mocí naší královskou [a] 
dáváme, aby již po  dnešní den z  městečka Muncifaje město 
vysazené touto naší milostí bylo…“ Nejblíže k  roku 1503 
povýšil král polohou vzdálenější Sobotku, a  to v  roce 1498. 
I tam zdůraznil současnost: „…učinili a tiemto listem činíme, 
vysazujíc najprve též městečko Sobotku za město…“ 


Z  citátů týkajících se  Velvar, Smečna i  Sobotky jasně 
vyplývá, že tato městečka byla povýšena „teď a  nyní“. 
U Strašecí to tak jednoznačné není, navíc když král odkazuje 
na to, že svobody městu pouze obnovuje. Nicméně už v pri-
vilegiu krále Matyáše, vydaném městu Strašecí roku 1616, 
které konfirmuje všechna předchozí práva, čteme o „druhém 

Povýšení na město léta Páně 1503

Opis Vladislavova privilegia z roku 1503 v konfirmaci vydané Ferdinandem III. 
roku 1652

Mince vydaná k 500. výročí úmrtí Vladislava Jagellonského
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listu krále Vladislava“ z roku 1503, „nímžto Strašecí za město 
[…] vysazeno a vyzdviženo jest“. 


Privilegia z let 1480 a 1503 

Texty obou Vladislavových privilegií jsou dochovány pouze 

v opisech, byť ty pocházejí již ze 16. století, především z dob, 
kdy město nechávalo potvrzovat (vidimovat) kopie těchto 
listin k dalším právním jednáním. Opisy najdeme jak ve fon-
du Stará manipulace (NA  Praha), tak ve  fondech okolních 
měst Slaný (SOkA Kladno) a  Rakovník (SOkA Rakovník). 
V  archivním fondu Nového Strašecí je nejznámější opis 
dochován v  originále konfirmace privilegií vydané císařem 
Ferdinandem III. roku 1652. Víme tedy, že Vladislav II. jiné 
majestáty než uvedené dva ve  prospěch Strašeckých 
nevydal.         


Několikrát jsme se  již pokusili obě Vladislavova privilegia 
interpretovat. Důležité je připomenout, že v  roce 1480 král 
Strašecí ještě nazývá městečkem. Patřilo ke  komornímu 
hradu Křivoklátu a  v jeho čele již nestál rychtář, ale purk-
mistr a konšelé. Král potvrdil Strašeckým právo užívat starou 
měděnou pečeť s  vyobrazením hlavy s královskou korunou 
a  právo pečetit zeleným voskem. Dále udělil městečku tý-
denní trh, právo provozovat všechna řemesla a vařit pivo jak 
k vlastní potřebě, tak k prodeji mimo obec. 


V  roce 1503 Vladislav Jagellonský tedy výslovně připome-
nul, že obnovuje milosti dřívějších králů. O  těchto svobo-
dách však nemáme původní zprávy. Připomíná platbu krá-
lovského úroku, právo propouštění a  přijímání měšťanů, 
osazování prázdných gruntů, právo ponechat si platy z mas-
ných krámů a  z obchodu se  solí, mílové právo a  svobodné 
usazování řemeslníků a  obchodníků. Král k  těmto starým 
právům přidává další: dva výroční trhy, právo volného 
kšaftování, vést městské knihy či užívat královské pozemky 
k  pastvě půl míle od města. Důležitý byl slib, že Strašecí 
nebude odtrženo od  křivoklátského panství a  nebude 
nikomu zastavováno, že jeho pány budou vždy čeští králové 
a město se má spravovat jejich úředníky.      


Privilegia definovala postavení obce a dávala jí právní rá-
mec. Souvisela s městským statusem, který Strašečtí užívali 
od 14.  století v nižší formě městečka (snad již kolem roku 
1340). Nemusí tak být překvapivé, že někteří pozdější autoři 
spíše než povýšení na město vyzdvihovali udělení význam-
ných práv, týkajících se správy obce a ekonomických záleži-
tostí a  také vztahu s křivoklátskou vrchností. Pozoruhodně 
chybí právo hradeb, které při svém povýšení na  město 
dostaly zmíněné Velvary, Smečno či Sobotka, držel jej i Ra-
kovník. Neměla jej Unhošť, příslušná taktéž ke  Křivoklátu. 
Unhošť si však ještě dlouho ponechávala status městečka.   


Rok 1503 jistě naplnil Strašecké optimismem. V době utvá-
ření podoby českého stavovského státu a zápasů o hospodář-
ské i politické výsady mezi šlechtou a královskými městy šlo 
o  vizi dynamického rozvoje. Bohužel pramenů k  vývoji 
města je až do druhé poloviny 16. století velmi málo. 


Nové Strašecí

V  tomto ohledu zaujme poznámka jinak mnohomluvného 

J.  A. Dundra, jenž někdy v  polovině 19.  století v  jednom 
rukopisu uvedl o  Vladislavovi II. a  jeho strašecké listině 
z  roku 1503, že „ten samý král udělil Strašeckým list, jímžto 
Strašecí za Nové město [!] vysazeno a vyzdviženo jest“. Nepod-
nítilo uvedené privilegium Strašecké k tomu, aby začali své 
město označovat přívlastkem Nové?    


Několikrát jsme uvedli, že název Nové Strašecí, nejčastěji 
v podobě Nové Město Strašecí, se vyskytoval již v první polo-
vině 16. století, před známými požáry z padesátých a  šede-
sátých let uvedeného věku. Přesto se  v  různých kompilač-
ních textech neustále opakuje teze, že zásadní obnovou 
po velkém požáru z  roku 1553 či 1554 přijalo město název 
Nové Strašecí. Tak se mylně domníval už Antonín Profous 
ve svém slovníku Místní jména v Čechách. Ostatní to dokola 
opisují… 


Ze skromných pramenů lze vyčíst více. První známý list 
vydaný městem Strašecí po roce 1503 pochází z 3. července 
1511 a  „purkmistr a  konšelé města Strašecího“ jej poslali 
do Nového Města pražského. Jedná se však o regestový zápis 
v  pražském radním manuálu, publikovaný v  edici Archiv 
český a  převzatý odtamtud F. Vackem. Regest je zkrácený 
záznam obsahu listu pro úřední účely, originál či plné znění 
tohoto dokumentu neznáme. Lépe jsme na tom v listu města 
z 2.  května 1525, kde se obec již označuje jako „purkmistr, 
konšelé i všecka obec města Nového Strašecieho“, a především 
v  listu z 26.  července 1527, kde již máme k dispozici úplné 
znění textu s  přesným označením odesílatele: „Purkmistr 
a rada Nového Města Strašecího“.  


Listy města z první poloviny 16. století máme bohužel i v 
regionálních archivech dochované velmi málo, a  když už 
se  nějaký vyskytne, jde opět o  regestový záznam v  úřední 
knize, nikoli o plné znění. Výjimku tvoří například originál 
listu Strašeckých do  Slaného z 21.  ledna 1549, kde 
se  vydavatel označuje: „My purkmistr a  rada Nového Města 
Strašecího“. Ze  stejné doby (snad z  roku 1550) pochází 
i  nedatovaný list obce odeslaný do  Rakovníka. Strašečtí 
se  zde titulují shodně. List do  Slaného z  roku 1549 je 
zajímavý ještě v  tom ohledu, že na něm máme přitištěnou 
městskou pečeť, kde sice nejistě a  neúplně, ale přesto 
přečteme slova SIGILL. NOVA CIVIT…   


Závěr

	Je zřejmé, že rok 1503  byl velkou událostí plnou nadějí. 

Strašecí sice zůstávalo poddanským městem v  rámci ko-
morního panství Křivoklát, avšak získalo řadu práv, která 
dávala šanci k slibnému hospodářskému rozvoji. Nejpozději 
od  poloviny dvacátých let se  označovalo jako Nové Město 
Strašecí, což jistě navazuje na předchozí vizi jisté perspek-
tivy. Šestnácté století náleželo k těm klidnějším, ač ne roz-
hodně k  bezproblémovým. Jak se  s  ním Strašečtí dále 
vyrovnávali, již patří do jiného článku. 


Jan Černý 

Počátek listu Novotrašeckých do Slaného z roku 1549
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Před nějakými osmi lety zakládal ve Strašecí fotbalový oddíl 
mládeže. Tradice kvalitního fotbalu zde byla na čas přerušená 
a  muselo se  začínat úplně znovu ‚na  zelené louce‘, tedy 
od těch nejmenších, od přípravek. Strašecký patriot, policista, 
nynější zastupitel a trenér mladších žáků Jiří Jurgovski hrál 
fotbal od svých šesti let a vlastně doteď nepřestal. 


Když jeho druhý syn s  fotbalem začal a  ve Strašecí chyběl 
oddíl, nezbývalo mu, než ho s kolegou Markem Hartmannem 
znovuzaložit. Sám má na roky strávené na hřišti spoustu pěk-
ných vzpomínek a přál by synkovi zažít to samé.


Společně se  skvělým brankářem Rynholce Ivanem Hauž-
vicem trénuje mladší a starší žáky, kteří docela nedávno do-
sáhli výborného výsledku. Vyhráli zdejší okresní přebor.


Mluví se o historickém úspěchu vašich svěřenců.

Tak bych to úplně nenazval. Před 10 – 15 lety se ve Stra-
šecí hrál fotbal opravdu dobrý. Pravidelně se  tu konala 
krajská soutěž, dokonce i krajský přebor. Historické úspě-
chy tady už byly.


Ovšem teď jsme hráli s  mladšími žáky okresní přebor 
a ten jsme vyhráli s nulovou ztrátou. Ještě nás čeká jeden 
zápas ve  Hředlích (rozhovor dne 29.  5.), ale s  náskokem 
šesti bodů nás nic nemůže ohrozit. Proto jsme už slavili.


Máte dobré hráče.

Když jsme začínali, zas tak dobří nebyli, ale povedlo 

se nám je vytrénovat. Bohužel pravidla nedovolují, aby sa-
mostatně postoupili výš. 


Neexistuje A třída mladších žáků, ta je až od starších a ti 
jsou zatím druzí. Přímý postup tedy nebude, mladší žáci 
jsou na výsledcích starších závislí.


Šance ale ještě je…

Napjatě budeme sledovat, jak ti starší teď dopadnou, jest-

li druhé místo v okrese Kladno-Rakovník udrží a do A třídy 
nakonec všichni postoupí. Zápasy obou kategorií se  vždy 
hrají v jeden den, takže bychom jezdili společně.


Docela paradox je, že těch opravdu věkově starších máme 
jen šest, zbytek jejich týmu doplňují kvalitní mladší žáci, 
kteří se tak dostávají do hry. Kategorie se prolínají. 


Kolik hráčů a jak často celkem trénujete?

V  současnosti jich je dohromady 25. Mladší žáci hrají 

na menším hřišti jen v sedmi + jeden, starší už normálně.

Na hřišti jsem pět dnů v týdnu. Třikrát na tréninku a dva-

krát na zápasech. Větší část roku jsme venku na hřišti, v zi-
mě se trénuje v hale. 


V  létě také pořádáme týdenní soustředění na hřišti. Spí-
me s dětmi ve stanech, hygienická zařízení jsou na místě 
a stravu nám zajišťuje paní Musilová v blízké hospodě. 


Kromě našich žáků funguje ve  Strašecí ještě mini pří-
pravka, mladší a starší přípravka a A tým. Nábory do mini 
přípravky děláme už ve školkách.


O fotbal je mezi dětmi asi velký zájem.

Mrzí mě, že mnohem menší než dřív. Je to způsobené 

daleko širší nabídkou jiných sportů a bohužel spousta dětí 
tráví svůj volný čas jen doma.


Jakou měrou se podle vás podílejí na kvalitě hráče ta-
lent a píle?


Myslím, že je to padesát na padesát. Jsou mraky talento-
vaných, ale nemají-li výdrž, odlákají je v  dospívání jiné 
zájmy, později zaměstnání a  rodina. To se ale týká všech  
sportů.                                                             


       Lída Faflíková

Mladí strašečtí fotbalisté slaví

Vítězné mužstvo (J. Jurgovski vlevo)                                                                                                                                                                                               Foto Ivana Rezková

Rozdávání medailí                                                                      Foto Ivana Rezková



VZPOMÍNKY, UPOUTÁVKY

Dne 18. července uplynou dva roky 
od úmrtí naší maminky, babičky 
a prababičky paní Jany Bechyňové.


Stále vzpomínáme…

Alena, Fanda
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Realizace: funprint.eu

Dětský den na fotbalovém hřišti 
ve fotografii

Poslední oficiální fo-
ta letošních maturan-
tů.  

Bývalí gymnazisté 

ze  tříd 4. A a a 4. B

se svými 
vysvědčeními. 

http://funprint.eu

